
Megfiatalodott a bajaiak hagyomány- 
őrző ünnepe. A védőszent szobra ugyan 
időtlen bölcsességgel tekintett végig a 
városon, miközben a kápolnától vízen 
és szárazon a Petőfi-szigetre érkezett, 
ám ünnepén a diákönkormányzat aktí­
van közreműködött. 8-9. oldal

FOLYAM, 10. SZÁM www.baja.hu

GYERMEKNAP
Az összetartozás érzésének erősí­
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tésével nyílt meg idén a Csodálatos 
Baja programsorozat a Bácskai Kul- !
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túrpalotában. Kiváló zene szólt, 
megnyílt Vincze Zsuzsanna kiállí­
tása, és idén is méltó helyre került a 
Banga Szabolcs Emlékdíj. 6. oldal I



FO
TÓ

: G
ÉC

ZY
 Z

SO
LT

Sic itur ad astra!
Lacikám! Nagyon örülök, hogy elro­
hantál, és hoztál nekem egy fontos 
példányt a Bácskai Naplóból. A cikk 
nagyon jól bemutatja egész mun­
kásságodat, annak színes voltát, tar­
kaságát. A lapnak ezt a számát 
mostantól pár hétig ott tartom leg­
nagyobb szobám asztalán, s minden 
hozzám ellátogatónak meg is mu­
tatom a rólad szóló szép cikket. Azt 
ajánlom, ilyen sok szép eredmény 
után most már ereszd meg a gyep­
lőszárat. A további elismeréseket 
most az idő már maga is meghozza. 
De persze Vergilius mondása már 
amúgy is érvényes Rád: Sic itur ad 
astra! Nyolcvankettedik éved betöl­
tése „alkalmából” szeretettel kö­
szönt még „szebb” korú barátod:

Grétsy Laci

A levelet dr. Fekete László kapta, miu­
tán a tudományos tanácskozások al­
kalmával mintegy 100 Bácskai Naplót 
(2019. május 2. szám) adott át „kollégá­
inak” a fővárosban. Ebben a lapszám­
ban olvasható a vele készült interjú, erre 
reagált barátja, Grétsy László.

Sic itur ad astra!: „Élj az új lehetőséggel, 

gyermek, így jutsz fel a csillagokig!”

Árra ár jön
DUNA Az első árhullám május 28- 
án, kedden tetőzött Bajánál 699 
centivel. A hónap utolsó napjáig, 
péntekig apad (659 centi), majd 
leér a második árhullám. A legfris­
sebb előrejelzés szerint a vártnál lé­
nyegesen alacsonyabban, 709 
centivel tetőzik a második árhullám 
június 3-án, hétfőn.
Fercsák Róbert polgármester hét­
főn arra hívta fel a figyelmet, 
hogy a Dunafürdő, Méhész-fok és 
Herceggödör üdülőterületen álló 
ingatlanok tulajdonosainak érde­
mes gondoskodni az értékek véd­
elméről, mentéséről. G. ZS.

Magas részvétel a választáson
EURÓPAI PARLAMENT Az Európai Parlament magyar 
tagjainak választásán a Fidesz-KDNP 13, a Demokrati­
kus Koalíció 4, a Momentum Mozgalom 2, az MSZP- 
Párbeszéd és a Jobbik 1-1 mandátumot szerzett, 
ismertette a választás előzetes eredményét 99,9 szá­
zalékos feldolgozottság mellett a Nemzeti Választási 
Iroda elnöke május 26-i, késő esti sajtótájékoztatóján. 
Pálffy Ilona elmondta: a még meg nem számolt, kö­
rülbelül hatvanezer külképviseleti és levélszavazat vár­
hatóan nem befolyásolja a választás eredményét.
A Fidesz-KDNP 1.777-757 voksot kapott (52,14%), a DK 
554.286-ot (i6,26%k), a Momentum Mozgalom 338.314- 
et (9,92%), az MSZP-Párbeszéd 227.786-ot (6,68%), a 
Jobbik 219.539 szavazatot (6,44%) kapott. Nem érte el 
az ötszázalékos küszöböt a Mi Hazánk Mozgalom 
(113.529 voks, 3,33%), a Magyar Kétfarkú Kutya Párt 
(89.635 voks, 2,63%), az LMP (74.554 voks, 2,19%) és a 
Magyar Munkáspárt (14.385 voks, 0,42%).
A külképviseleteken leadott mintegy 20 ezer szavazat 
és még 40-45 ezer levélszavazat nem szerepel ebben az 
összesítésben, azokat a szavazatokat a héten számlál-
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Pálffy Ilona és Rádi Péter ismerteti 
a választás előzetes eredményéi

www valusztcif. lm

ják össze. Az NVI elnöke megköszönte a választás le­
bonyolításában részt vevők munkáját.
Rádi Péter, a Nemzeti Választási Bizottság elnöke a saj­
tótájékoztatón közölte, a bizottsághoz nem érkezett 
beadvány választásnapi jogsértéssel kapcsolatban, a 
testület korábban érkezett jogorvoslati kérelmeket bí­
rált el délutáni ülésén. Hangsúlyozta: a választás 
magas részvétel mellett, rendben folyt, a választópol­
gárok demokratikus jogukat gyakorolták.

Baja maradjon békés, nyugodt város
HATÁRŐRIZET Ismét fokozott ka­
tonai jelenlét lesz Baján, június 1- 
től augusztus 31-ig jelentős erők 
állomásoznak a városban.

Mi indokolja? Fercsák Róbert pol­
gármester a Bajai TV-ben nyilatko­
zott. „Volt már ilyen időszak a 
migráció okán. Korábban pedig két 
laktanya is állt a városban, sajnos 
ezeket a szocialista kormányzat 
idején felszámolták, ami azért is baj, 
mert sok munkahelyet és megfelelő 
biztonságérzetet nyújtott. Azon va­
gyunk Zsigó Róbert államtitkárral, a 
térség országgyűlési képviselőjével, 
hogy ismét legyen helyőrség itt, a 
déli határ közelében. Indokolja ezt a 
hagyomány is, arról nem beszélve, hogy Mé­
száros "Lázár személyében Baja adta az első 
felelős magyar kormány hadügyminiszterét.
Ami a júliustól beharangozott fokozott jelen­
létet illeti, ez annak tudható be, hogy az Eu­
rópai Unióban a választások után olyan 
helyzet állhat elő, mely a migráció erősebb 
pártolását hozhatja. Egyébként is nyár van, 
minden bizonnyal fokozódik a migrációs nyo­
más a déli határszakaszon. Örülök, hogy Bajá­
ra jelentősebb katonai erők érkeznek. Álmatlan éjszakát 

okoz, ha arra gondolok, hasonló helyzetű városokban 
milyen állapotok vannak a világban - példa Bihács 
(Bosznia-Hercegovina) vagy Calais (Franciaország). 
Sem családapaként, sem polgármesterként nem sze­
retnék itt ilyen helyzetet látni. Én a mostani állapoto­

kat szeretem, nyugodt, békés benyomást kelt a

Én a mostani 
állapotokat 
szeretem, 

nyugodt, békés 
benyomást kelt 

a város.

város, természetesen a problémá­
ival együtt. A gyerekek nyugodtan 
kimehetnek az utcára, még az éj­
szakai órákban sem szokott gond 
lenni. Mindenki ápolhatja kultúrá­
ját és gyakorolhatja vallását, senki 
sincs ellene. Tehát kifejezetten 
örülök, szerintem a bajaiakat is 
megnyugtatja a katonai jelenlét.
Fercsák Róbert polgármester 

hozzátette: közel vagyunk a Dunához, itt van a híd, 
ami közlekedési szempontból is jelentőssé teszi a vá­
rost, fontos a határőrizeti jelenlét és a kerítés. Ezért is 
alhatunk nyugodtan. „Ha egyszer ezt elrontjuk, vége a 
nyugalomnak, akkor szembesülnénk vele, milyen ve­
széllyel állunk szemben, mi következhet.”

BAJAI TV
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Dr. Tóth Gábor főigazgató 
köszönte meg 
az ápolók munkáját

Ápolónak lenni a világ legszebb hivatása
KÓR Az Ápolók nemzetközi napjáról, Flo­
rence Nightingale születésnapjáról emlékeztek 
meg május 16-án a Bajai Szent Rókus Kórházban.

Dr. Tóth Gábor főigazgató kiemelte: évek óta 
csak egy szót tud mondani, ami a köszönöm. 
Köszönet azoknak, akik hivatásuknak tekintik 
az ápolói munkát, energiájukat, erejüket, em­
pátiakészségüket a kórház és a betegek javára 
áldozzák. Arra kért mindenkit, higgyen abban, 
hogy amit csinál, az a világ legszebb dolga.
Az ünnepséggel azonos időben avatta fel Csát- 
alján a felújított háziorvosi rendelőt Zsigó Ró­
bert államtitkár, a térség országgyűlési 
képviselője, akinek köszöntő szavait ugyan­
csak tolmácsolta a főigazgató.
Göbl Vilmosné ápolási igazgató őszinte meg­
becsüléssel és elismeréssel köszöntötte a jelen­
leg is a betegágy mellett tevékenykedő 

kollégákat. Mint el­
mondta, az egészség- 
ügyi szakdolgozók 
szolgálatot teljesítenek, 
ők adják az egészség­
ügy lelkét és szívét, a 
rendszer működését. 
Ők teszik könynyebbé a 

betegek mindennapjait. 
Az őket érintő egés­

zségpolitikai kérdéseket tekintve számos pozitív 
esemény érzékelhető, egyeztetnek a nemzeti 
ápolásfejlesztési stratégia véglegesítéséről, és 
elindult a szakdolgozói életpályamodell kidol­
gozása. A dolgozókat negatívan érinti, hogy a 
minimálbér és a garantált bérminimum emelése 
következtében a „bértábla” ismételt összecsú- 
szása ta-pasztalható, emellett továbbra is ag­
gasztó a szakdolgozói létszám alakulása.

Zárásként bejelentette: „Ez a nap a mienk, le­
gyünk nagyon büszkék arra, hogy ápolók lehe­
tünk. Életünket arra tettük fel, hogy a szeretet 

jegyében segítsünk rászoruló embertársainkon. 
Kérek mindenkit, hogy hivatása gyakorlása köz­
ben tisztelje és szeresse a betegeket.”
Az ünnepi műsorban a pszichiátriai osztály

Az egészségügyi szakdolgozók szol­
gálatot teljesítenek, ők adják az 

egészségügy lelkét és szívét, a rend­
szer működését Ők teszik köny­

nyebbé a betegek minden-napjait. 
Az őket érintő egészségpolitikai 

kérdéseket tekintve számos pozitív 
esemény érzékelhető.

orvosaiból, ápolóiból és betegeiből álló 
kórus énekelt népdalcsokrot (az énekkar he­
tente egyszer gyakorol dr. Tamás Ildikó és 
dr. Mihók Emese vezetésével), majd Flo­
rence Nightingale, a lámpás hölgy életéről 
Katona Lujza által készített összeállítást Sal- 
lai Erika ismertette. Végül irodalmi összeállí­
tás hangzott el az ápolók munkájáról Barna 
Vajda Eleonóra, Siposné Vén Mária és Sallai 
Erika tolmácsolásában (utóbbi egyben az 
esemény háziasszonya is volt, mint a pszic­
hiátriai osztály vezető főnővére).
Ezt követően Schoblocherné Kristóf Ágnes is­
mertette a Szakdolgozói Kamara választásá­
nak eredményét. Az ünnepség dr. Tóth Gábor 
főigazgató zárszavával ért véget.

ZALAVÁRI LÁSZLÓ

BEMUTATKOZNAK ANYUGDÍJAS KLUBOK
MATÁV NYUGDÍJAS KLUB Baján és Kecskeméten 

öszszesen 65 fős tagsággal működik a MATÁV 
Bács-megyei Nyugdíjas Klub, Béréi József veze­
tésével (76/497-999)- Foglalkozásaikat Baján min­
den hónap második hétfőjén, 15-18 óra között 
tartják a Belvárosi Közösségi Házban, míg Kecs­
keméten minden hónap első szerdáján jönnek 
össze. A havi összejöveteleken a tagok névnap­
jának és születésnapjának megünneplése mellett 
az évfordulókat, ünnepeket is megtartják. Minden 
évben szerveznek egy három napos kirándulást 
és egy 5-7 napos üdülést maguknak,
Szakmai beszélgetéseket tartanak, ezért a 
Matáv volt dolgozóit várják csatlakozni a klub­
hoz. A klubvezető kecskeméti lakos, de a nagy­
obb ünnepekkor a két település közös klubnapot 
is tart. Az évzáró klubnap vacsorával egybekö­
tött ünnepi találkozó. ■
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Széljegyzet
Néha leállnak a gépek, s amikor a ber­
regő fűnyíró meg a dologra fogott fű­
rész cserét kér, akkor lehet hallani, 
hogy madarak nagyon is vannak, 
csak nem látni őket a zölderdőben. A 
fecske meg olyan sebesen cikázik, 
hogy a fészeképítést sem lehet nyo­
mon követi, csak a gyarapodó sár­
pöttyök mutatják, hogy teszi a 
dolgát És akkor valaki belehegedül a 
csöndet csivitelő madárdalba, olyan 
óvatosan, hogy nem tudni, káprázat 
vagy valóság. Szépen szól, olyan szé­
pen, hogy a madarak is elhallgatnak 
a zölderdő mélyén, mert ők is szere­
tik a szép muzsikát. Hogy egy rég el­
költözött cigány fogott vonót az ivó 
homályos sarkában, vagy valamely 
elfeledett lélek keze mozdult ott túl, 
azt nem lehet tudni. GÉCZY ZSOLT

Bácskai Napló
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ISMÉT BAJÁN SPORTOLTAK
EGYMI Csaknem egy évtizede már, hogy Baja biztosít ott­
hont a Speciális Szakiskolák Országos Sportversenyének, 
amelyet az Egységes Gyógypedagógiai és Módszertani 
Intézmény és a Fogyatékosok Országos Diák-, Verseny és 
Szabadidősport Szövetsége szervez. 19 intézmény 251 
versenyzője érkezett a Barátság téri iskolába. A május 16- 
i megnyitón büszkén vitték településjelző tábláikat.
Az önkormányzat nevében Csubákné Besesek Andrea 
alpolgármester üdvözölte a sportolókat és kísérőiket, ki­
emelve: aki sportol, annak mindene megvan.
A Bács-Kiskun megyei közgyűlés alelnöke, Rausch Sán­
dor szintén a sport fejlesztő hatását méltatta. Mint 
mondta: aki idáig eljutott, már tudja, semmit nem adnak 
ingyen, mindenért meg kell dolgozni.
Toponári Gábor, a FODISZ elnöke az országos verseny je­
lentőségét említette: a több évtizedes hagyománnyal

V, i

bíró megmérettetés 2008-ban forráshiány miatt ve­
szélybe került, a FODISZ azonban pártfogásába vette, és 
a bajai EGYMI-vel közösen azóta is sikerrel szervezik meg. 
A megnyitó a bajai speciális iskola tánccsoportjának pro­
dukciójával ért véget, a versenyek két napon át tartottak.

NYITOTTAK A KÉPZÉSEKRE
KÉPZÉS Baján az Árpád téri Nyitok Programiroda a 
NYITOK hálózat a munkaerő-piaci kompetenciák fejlesz­
téséért workshop színhelye volt május 17-én. Az 50 tele­
pülésen elérhető a 20 órás tanulási program 16-64 évesek 
számára. Halász János országgyűlési képviselő, a Városok 
Falvak Szövetsége elnöke beszédében kiemelte: a VFSZ 
35 önkormányzatot tömörít egységbe, lényege a kultu­
rális és közösségi együttműködés. „Több településünk 
benne van a Nyitok programban, mely 2013-ban indult e- 
lőször, uniós- és kormánytámogatással. Akkor a munka­
helyteremtés volt a fő cél, ezt segítette a képzés, főleg a 
felnőttképzés, melyben Baján 500 fő vett részt. Most 
folytatjuk a programot. Úgy vélem, gazdagabb lesz egy 

város, ha az ott élők tudása gyarapodik.”
Csubákné Besesek Andrea alpolgármester elmondta: 
Bajának nagy megtiszteltetés, hogy a program itt is foly­
tatódik. „Először főleg a szociálisan rászorulók jelent­
keztek, most a kis- és középvállalkozásokat szólítják meg. 
A folyamatos képzésre nagy szükség van.”
Balázs Ákos, a Szövetség az Életen Át Tartó Tanulásért

'wZenv'i

Csubákné Besesek Andrea, Halász János és Balázs Ákos

elnöke arra hívta fel a figyelmet, hogy a sikeres KKV szek­
tor lehet a sikeres város záloga. „A felnőtteknek kevés 
ideje van, ezért rövid, 20 órás tanulási programot dol­
goztunk ki. Ingyenes, és csak azt tanulják, amire tényleg 
szükség van. Fontos terület az informatika, az idegen 
nyelv, valamint az iparági és továbbtanulás program. 
Házhoz menő oktatás és online platform is rendelke­
zésre áll.” A workshop kötetlen beszélgetéssel ért véget.

GÉCZY ZSOLT

ZENEI UTAZÁS A MŰFAJOK MENTÉN
TURISZTIKAI KÖZPONT Klasszikus zenei csemegét kínált 
a Liszt Ferenc AMI mellett működő Madarász Andor 
Alapítvány által szervezett jótékonysági koncert május 
15-én. Olyan egykori növendékek fogadták el az iskola 
meghívását, akik bajai indulásuk óta már nevet szereztek 
a szakmában. Fellépett a jelenlegi növendékek közül 
Czick Dalma, Chopin egyik noctume-jét adta elő. Ugyan­
csak zongorán játszott Hirling Bettina, aki budapesti ze­
neakadémiai hallgatóként tanít és koncertezik is: 
Schumann karneváli muzsikájából adott elő több tételt. 
Bán Máté fuvolaművész és Dani Imre zongoraművész 
kettőse szintén megérdemelt sikert aratott, izgalmasan 
hangzottak a Bach-művek fuvola átiratban. A koncertet 
a Misstiq Duó zárta: a Szőke Noémi (szaxofon)-Szécsé- 
nyi Hilda (cselló) kettős nagy népszerűségre tett szert a

____

koncerttermekben. Itthon a zeneiskolák pedagógusai­
ként foglalkoznak fiatalokkal. Ezúttal Nikolai Kapustin 
kortárs orosz zeneszerző darabját adták elő.
A koncert igazi utazásnak bizonyult a különféle mű­
fajok mentén. S. B.
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Emlékezés a hősökre

'■ i.-í %

DÉRI-KERT A magyar nemzet min­

denkori hősi halottainak emléknap­
ján, május utolsó vasárnapján Baja is 
megemlékezett az elesettekről. A 
belvárosi templom miséjén Binszki 
József plébános szentbeszédében a 
béke, a békesség fontosságát hang­
súlyozta: az igazi békesség az oltár­
tól indul, Jézus Krisztusban 
gyökerezik, és belülről fakad. „Csak 
akkor tudunk jó döntéseket hozni, 
ha azok belső békéből születnek."
A megemlékezés a Déri-kertben, a 
Hősök emlékművénél folytató­
dott, ahol az önkormányzat, vala­

mint pártok és civil szervezetek 
képviselői elhelyezték a tisztelet 
és a hála virágait. Csubákné Bese- 
sek Andrea alpolgármester el­
mondta: nem szabad elmennünk 
a korábban megtörtént esemé­
nyek mellett, megfeledkezve azok 
jelentőségéről. - Emlékeznünk 
kell gyökereinkre, azokra az em­
berekre, akik meghaltak értünk a 
háborúkban, életüket adták sze­
retett hazájukért, a szabadságért. 
Fontosnak tartjuk, hogy minden 
évben lerójuk kegyeletünket az el­
esett hősök előtt. S. B.

Bajára is ellátogattak

■ r 0 I

EGYHÁZ Kedves vendégek látogattak Bajára május 22-én. A Magyar Ka­

tolikus Püspöki Konferencia titkárságának munkatársai - jogi, oktatási, 
gazdasági stb. szakemberek - érkeztek Kalocsára, ahonnan dr. Bábel Ba­
lázs érsek javaslatára városunkba is ellátogattak. Fekete Szabolcs esperes­
plébános látta el a bajai házigazda szerepét. A városházán Csubákné 
Besesek Andrea alpolgármester fogadta a küldöttséget kedves szavak­
kal és apró ajándékokkal, majd Fritz Szandra külügyi referens mutatta be 
az épület történetét, egykori és mai funkcióját, látványosságait.
Némi frissítő után következett a Bácskai Kultúrpalota, Bachmann Eszter 
jegyirodái munkatárs tartott rövid ismertetőt. Később betértek a ciszter 
rendházba a vendégek, orgonamuzsikát hallgattak a belvárosi templom­
ban, végül a városnéző kisvonattal tettek egy kört a Türr-kilátóig.
Dr. Tóth Tamás, a konferencia titkára elmondta: fontosnak tartják, hogy az 
intézmény munkatársai gyakorta tegyenek közös kirándulásokat, megis­
merve a különböző plébániákat, valamint a környék nevezetességeit. S. B.

Proletárdiktatúra
JEGYZET Május elseje volt,pzép nap. Utolsókat rúgta a szellemet kínzó pro­
letárdiktatúra1, egyre fakóbban ragyogott a vörös csillag, csorbult a sarló, 
és gyengülő kezek ütöttek oda kalapáccsal. De még odaütöttek. A március 
15-i ünnepség simán lement, néhányon kicsit ünnepeltek külön (részben 
éppen azoktól külön, akik részben mostanság szoktak külön ünnepelni), a 
besúgók tették a dolgukat, és bár Pecsennye jelentései némi aggodalomra 
adtak okot, Stramm Jenő arra készült, hogy idén is feláll a dobogóra. Sze­
retett ott állni. Mindegyik öltönye nem állt jól neki, hát ilyeneket varrt a 
Vörös Október Ruhagyár, a többiek sem festettek jobban. Sehogy.
Azért Stramm Jenő mégis különös gonddal készült, mert úgy hírlett, ezút­
tal nemcsak integetni fognak. A kegyes kézemelgetés után összeülnek a 
pártvezetők, hogy megvitassák, miként csúszhatnak át a pénzügyileg és gaz­
daságilag összeomlott, ám elvi, proletár és katonai támogatással még jeles­
kedő Szovjetunió oldalvizén a következő esztendőkbe csúcsvezetőként. 
Fogyott a sör és a virsli, vöröslőitek a fejek, és Pecsennye jó híreket is szál­
lított. Például, hogy olyan, hogy értelmiség, nem létezik. Aki nem mene­
kült időben külföldre, azt szinte kivétel nélkül kitelepítve, ellehetetlenítve, 
segédmunkára száműzve annulálták. Néhányon lézengenek a jog, az or­
voslás és egyéb tudományok területén, de a fontos posztokon ott van­
nak a káderek, akik nem tűrik az okoskodást. Erre ittak, többen beszédet 
mondtak, Stramm Jenő pedig, miután köhintett egy, majd még egyet, ki­
bökte azt, amire mindenki gondolt: minden diktatúrák legjobbika, a pro­
letárdiktatúra, örök!
Tévedett. GÉCZYZSOLT

Szeretethidat építettek
CÉDRUS Tizenegyedik alkalommal 

csatlakozott a bajai Cédrus Refor­
mátus Egyesített Szociális Intézmény 
és a református gyülekezet a Magyar 
Református Szeretetszolgálat által 
meghirdetett Szeretethíd kampány­
hoz. Ez alkalommal május végén két 
napra önkéntes munkára hívnak 
mindenkit. Idén május 24-én a Céd­
rus ellátottjai két feladatot vállaltak: 
megtisztították a Kálvária temető­
ben lévő református sírokat, majd az 
Ifjúság utcai játszótéren takarítottak. 
Barabásné Karai Dóra diakónus­
presbiter elmondta: minden évben 
örömmel tesznek eleget a felhívás­
nak, igazodva a Legyetek felkiáltó­
jellé! mottóhoz. A Fogyatékkal élők 
Nappali Intézménye ellátottjai tiszte­

legnek az elhunyt ősök emléke előtt, 
megtisztítva azokat a református sír­
okat, amelyeket már rég rtem látogat 
senki. Idén a gyülekezet, valamint a 
Szent László ÁMK református hitta- 

nos, 9-11. osztályosai is csatlakoztak 
Papp Szilvia lelkipásztor és Füzesi 
Nóra hitoktató vezetésével. Utóbbi 
elmondta: az ilyen jellegű akció 
remek alkalom a keresztény hit és re­
formátus identitás megélésére. 
Miskolczy Rétemé, a FŐNI veze­
tője ezúttal is nagy odafigyeléssel 
irányította védencei munkáját. Kie­
melte: a fiatalok örömmel vállalják 
ezt a feladatot, tettekkel mutatva 
meg, hogyan tudnak igazi felkiál­
tójelek lenni a világban.

SÁNDOR BOGLÁRKA
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Fellépett és nagy sikert ar; AMI tavaly megalakult szimfonikus zenekara Dankó József zongoratanár

Összetartozás és csodálatos Baja

CSODÁLATOS BAJA Az összetartozás érzésének erősítésével nyílt meg 

idén a Csodálatos Baja fesztivál- és programsorozat május 17-én, a Bácskai 
Kultúrpalotában. Az ünnepi hangulatot fokozta a bajai Liszt AMI tavaly 
megalakult szimfonikus zenekarának közreműködése: 
a hangszeres tanárokból, egykori és jelenlegi növen­
dékekből, valamint vendégzenészekből álló együttes 
Czipták Zsolt vezényletével több összeállítással ké­
szült. Ugyancsak színesítette a műsort Dapkó József, 
a Liszt AMI zongoratanára Chopin-interpretációja.
A Csodálatos Baja név alatt kezdődő programsoro­
zat 2012-es kezdetét, Fercsák Róbert polgármester 
(akkor alpolgármester) ötletét és névadását idézte 
fel köszöntőjében Csubákné Besesek Andrea alpol­
gármester. - Találó névválasztás. Mi ezt a csodát 
hosszú évtizedek óta ismerjük, most már a vendégek is tudják, milyen 
csodás a mi városunk. Kötelességünk óvni értékeinket!
Hozzátette: a siker egyik kulcsa a sokszínűség, hiszen Baja olyan soknemze­
tiségű város, ahol mindenki őrzi identitását, ez azonban közelebb hozza egy­
máshoz az embereket. Fontos ugyanakkor a fejlődés és a megújulás is, 
ahogyan a fesztiválsorozat is évről évre újabb elemekkel bővül. A Bajához kö­
tődő tehetségek is bemutatkoznak - a Fercsák Róbert polgármester által 
meghirdetett Fiatalok évében ez különösen fontos momentum.
Az alpolgármester kiemelte a határon túli magyarsággal való összetarto­
zás megtartó erejét is, különösen a Baját Erdőszentgyörggyel összekötő 
testvérkapcsolat tekintetében. Ennek egyik hozadékaként tavaly több 
bajai kézműves jutott el a Maros megyei kisvárosba, ahol bemutathatták 
termékeiket, és maguk is új élményekkel gazdagodhattak. Vincze Zsu­
zsanna mézeskalács- és grillázskészítő, Baja Város Mestere is tagja volt a

küldöttségnek, az utazás hatására született képeiből Összetartozunk - 

testvérek vagyunk címmel nyílt kiállítás a megnyitó keretében.
Az alkotót és munkáit dr. Munczig Dénesné, a polgármesteri hivatal re­

ferense méltatta. Felidézte az életpálya állomá­
sait. Erdöszentgyörgyön járva megihlette a 
természeti és épített környezet, különösen a szo­
morú emlékű bözödi templom maradványai 
(amelynek helyén Csibi Attila erdőszentgyörgyi 
polgármester kezdeményezésére, határokon át­
nyúló összefogásnak köszönhetően idén felépül 
az összetartozás temploma). Az erdélyi élményeit 
párhuzamba állította a szeretett város, Baja érté­
keivel, így született meg a kiállítás, amellyel - 
saját bevallása szerint - hidat kívánt építeni a két 

település között. Önmagát érték- és örömteremtő embernek, tudatos 
alkotónak tartja, aki szívesen szórja szét kincseit, tudva: csak az a 
miénk, amit másoknak átadhatunk - mondta el a megnyitón.
Szintén több éves hagyomány a Csodálatos Baja megnyitó keretében a Banga 
Szabolcs Emlékdíj átadása. A tragikusan fiatalon elhunyt újságíró emlékére 
kollégái alapítottak díjat, amelyet 2016 óta olyan személyiségnek ítélnek oda, 
aki munkáját lelkiismeretesen, alázattal és szerénységgel végzi, ahogyan azt 
a díj névadója is tette. Idén is három jelölt - Czipták Zsolt karmester, Baráth 
Andrásné Erzsiké természetjáró-sportoló és Tóth János ápoló - közül vá­
lasztott a kuratórium, amelynek döntését kollégánk, dr. Gál Zoltán, Baja város 
díszpolgára ismertette. A döntés ezúttal Tóth Jánosnak kedvezett, aki meg­
ejtő szerénységgel mesélt (a jelölteket bemutató kisfilmben) hivatásáról, a 
segítésről. Díját Banga-Burány Terézia és Banga Benedek (a névadó családja) 
adta át, a másik két jelölt pedig emléklapot kapott. SÁNDOR BOGLÁRKA

ő
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Dr. Mímczig Dénesi^ 
nyitotta még a kiállítás

Vincze Zsuzsanna kiállít Tóth János, Banga-Burány Terézia és Banga Benedek
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Mikor, mi?
wxMBsam

SZENTHÁROMSÁG TÉR
KIRÁNDULÁS A KELETI-BAKONYBA június 1-jén, 

szombaton, a Bajai Természetjárók szerve­
zésében. Indulás 6 órakor a Szentháromság 

térről. Várják a túrára a természetbarátokat.

KIRAKODÓ VÁSÁR Bácsszőlősön szombaton 13 

órától, a művelődési házban (Kossuth utca 
16-22.), a Szent László Határrendész Köz-

BÁCSSZŐLÖS

hasznú Egyesület szervezésében. Este Mc Haver és a Teknő koncertezik,

1., 9-13 ÓRA

BÁCSKAI KULTÚRPALOTA

USZODA

DUNAFALVA

JÚNIUS 4., 18 ÓRA

ELIZABETH HOTEL

mmmmmm
SZENT LÁSZLÓ ÁMK

BÁCSKAI NAP a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és 

Iparkamara szervezésében. Fellép Kocsis Dénes 
és Gubik Petra (Budapesti Operettszínház) is.

PONTY-PORONTY úszóverseny szombaton. 
Nagy hagyománnyal bíró, apró gyermekek 
számára kiírt verseny.

VII. MOTOROS BARÁTI NAP szombaton. Kapunyitás 

10 órakor. Programon: motoros felvonulás, 
traktorhúzó verseny, este koncertek stb.

TEZO BAJA-KVÍZ kedden 18 órától (Baja, Bokodi 

út 17-21.). Az egyre nagyobb népszerűség­
nek örvendő játékban való részvételhez elő­
zetes asztalfoglalás szükséges!

A KIHÍVÁS NAPJA - Kiss László Sport- és DÖK-nap. 

A Kihívás Napjának célja, hogy kedvet teremt-

KÖZÖSSÉGI HÁZ

kedvelőket, a belépés ingyenes.

GÖRÖG TÁNCHÁZ június 13-án, csütörtökön 18 

órától a Belvárosi Közösségi Házban. Ve­
zeti: Fábik Éva. A szervezők várják a táncot

■IMIUMUililM
BÁCSKAI KULTÚRPALOTA

MÉCSVILÁGNÁL verskedvelők klubja június 13-án, 

csütörtökön 18 órától a Bácskai Kultúrpalotá­
ban. Téma: Kasza Béla versei. A szervezők vár­

ják a versbarátokat az ingyenes rendezvényre.

VÍZISZÍNPAD
BUDAPEST JAZZ ORCHESTRA koncert június 15-én, 
szombaton, a vízszínpadon, a Szezonnyitó 
fesztivál keretében. Az víziszínpadon mindig 

különleges hangulata van a koncerteknek.

SUGÓ-LYUK KAMARASZÍNHÁZ
GYENIS ERIKA koncertje a Tőlünk indultak... so­
rozat keretében a kamaraszínházban (Kossuth 
u. 11.). Jegyekért érdeklődjön a jegyirodán.

sen a mozgáshoz, az egészséges életmódhoz. JÚNIUS 15., 19 ÓRA

A LISZT AMI ORGONA TANSZAKA koncertezik. A
BARÁTOK TEMPLOMA

BELVÁROSI TEMPLOM

BÁCSKAI KULTÚRPALOTA
remüködésével. Jegyekért érdeklődjön a jegyirodán

szervezők várják a zenebarátokat

KLASSZIKUS ZENEVARÁZS koncert a Kronberg 

Akadémia vonósnégyese és vendégeik köz-

A BELVÁROSI ORGONAESTÉK sorozat keretében szom- 

baton.a Páduai Szent Antal (Barátok) templom­
ban búcsúi hangverseny lesz. Szólista: Méhes 

Balázs orgonamüvész, a Tiszakécskei Református templom orgonistája. Köz­
reműködik Hartmann Domonkos gordonkaművész.

JÚNIUS 16., 18 ÓRA

BÁCSALMÁS

SZENT LÁSZLÓ ÁMK

Általános Művelődési Központban.

A TUDOMÁNY NAPJA - fizika show a bajai kö­

zépiskolások számára június 6-án, csütör­
tökön 8-15 óra között a Szent László

BÁL ASAVOYBAN revüoperett két részben június 

16-án, vasárnap 18 órától Bácsalmáson, a 
Kulturális Központban (Szent János utca 9.).

SZENT LÁSZLÓ ÁMK

a Bácskai Kultúrpalota jegyirodáján kaphatók

masam

A LEGYEK URA - kamaradráma a Rábl Színpad 
középiskolás csoportja előadásában az in­
tézmény dísztermében. Jegyek elővételben

CSOBBANTÓ FESZTIVÁL Dunafalván, a Csobbantó 

DUNAFALVA Majorban, a Danubia AMI szervezésében.
Fellépnek a környék tánccsoportjai, tánchá­

zat tart a Juhász Zenekar, koncertezik Szalonna és bandája.

EÖTVÖS UTCA
NEMZETEKTANCA pénteken az Eötvös utcában. Fel­
lép a Bunjevacka Zlatna Grana Kulturális Egye­
sület, kísér a zombori Tadic Ivan és zenekara.

TÁRSAS-JÁTÉKAINK 1. A rózsaszín ködtől a 

közös‘kandallóig - Koch Boglárka Lilla 
pszichológus előadása pénteken a Bácskai 

Kultúrpalotában. Jegyekért érdeklődjön a jegyirodán!

BÁCSKAI KULTÚRPALOTA
■bshbi

BELVÁROSI TEMPLOM
TEMPLOMI BÚCSÚHOZ kapcsolódó hangverseny a Bel­
városi templomban, Kosóczki Tamás orgona­
művész és a bajai Belvárosi Templom Szent 

Cecília Kórusa közreműködésével. Vezényel dr. Petz Gábor és Kosóczki Tamás.

JUNIUS 7„ 19 ÓRA NEMZETEK TÁNCA Idén is várja az érdeklődőket 

EÖTVÖS UTCA a kulturális rendezvénysorozat. Június 7-én,
pénteken 19 órától az Eötvös utcában a Se­

nior Örömtánc Csoport és a Dolce Dance lép fel.

JUBILEUMI HUNYADI KERÉKPÁRTÚRA június 8-án, 

BÁCSALMÁS szombaton, Bácsalmás-Baja-Bácsalmás út­
vonalon. Indulás 8 órakor, a bácsalmási gim­

názium udvaráról. Várják a kerékpárosokat.

Ady Endre Városi Könyvtár
Beatles 1966-1970: A zenei fejlődés évei Liverpool külvárosi negyedéből a 
világhírnévig. Erről szólnak a Gombafejlődéstörténet előadásai. Előadó: 
Szentiványi Gyula. III. rész, június 5. (szerda), 18 óra.
Mindent a biogokról Ingyenes előadás és tanfolyam minden korosztálynak: 
június 6. és június 13. (csütörtök), 16 óra. Bloggerképző Varga-Czakó Adrien­
nel. „Jelezd facebook eseményünknél (Bajai könyvtár), hogy itt leszel.”
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JÁNOSKA-ERESZTÉS Megfiatalodott a bajaiak hagyományőrző ünnepe. 
A vizek és vízi emberek védőszentjének szobra ugyan időtlen bölcses­
séggel tekintett végig a városon, miközben a kápolnától vízen és szá­
razon a Petőfi-szigetre érkezett, ám ünnepén a diákönkormányzat 
aktívan közreműködött. Segítettek a halászléfőző verseny lebonyolítá­
sában, ahogy a szentjánosi küldöttség megérkezését követő hordócsa­
polásban is (utóbbiban szigorúan csak a 18 év feletti tagok).

A májusi ünnep ezúttal is szentmisével kezdődött, a szertartást Binszki 
József, a Belvárosi Szent Péter és Szent Pál templom plébánosa celeb­
rálta. A mise végeztével a Szent László ÁMK tizenegyedikes növendékei 
vállukra vették a szépen feldíszített szobrot, és elindult a menet a Türr- 
kilátóhoz, majd hajóra szálltak. A vízen járók védőszentje szobrát népes 
vízi és parti kísérettel vitték a Halászpartra, onnan pedig valamennyien 
gyalogosan mentek át a Petőfi-szigetre. A menetet a két belvárosi temp­
lomban felcsendülő harangok zúgása kísérte.
A Fercsák Róbert polgármester által meghirdetett Fiatalok évében min­
den korosztály aktív volt, igazi családi ünnep Baján a Jánoska-eresztés. A 
halászléfőző versenyre 39 csapat nevezett, valamennyien ajándékot kap­
tak, amit a szervező Baja Marketing kft. igazgtója, Bocsa Barnabás, hely­
ettese, Dobos Edit és a diákönkormányzat képviselője adott át. Miután 
felszállt füst, kiderült: az Eszék környékéről érkezett gárda begyűjtötte 
az 1. és a 2. helyet is. Előbbit baranyai módon készítették, utóbbit az örö­
kös halászléfőző bajnok, dr. Novics György receptje alapján főzték. Meg- 
hatottan köszönték meg, hogy Baján, a „halászlé szívében” nyertek.

A szertartást Binszki József plébános celebrálta

5—~

A zsűri elégedetten nyilatkozott a feltálalt halászlékről, a közönség elé­
gedetten nyugtázta, hogy idén is napfényes, remek ünnepet szervez­
tek ezen a napon a városban.
A Turisztikai Központ melletti területen már vidám hangulatban várták a 
menetet. Csubákné Besesek Andrea alpolgármester fogadta az érkező­
ket. A küldöttség nevében Kovács Dénes adta át a szobrot a városveze­
tésnek. - Nagy szeretettel köszöntőm a szentjánosi küldöttséget, 
köszöntőm az érkezőket - mondta az alpolgármester, majd dr. Zöld Lász- 
lóné tanácsnok mondott ünnepi köszöntőt. Elsőként méltatta a neves 
szent életét, kiemelve: ő védelmezi a vízre szálló, a víz partján és a folyó 
javaiból élő halászokat, hajósokat. Emlékeztetett arra is, hogy Szent 
János ma is példakép lehet azok számára, akik mások bizalmát élvezik, 
példa lehet a titkok megőrzésében. Végezetül arra kérte a jelenlévőket, 
tegyenek azért, hogy értékeink értékek maradjanak, őrizzék azokat csa­
ládi otthonaikban és hazánkban.
Az ünnepi beszéd után Jánoska szobrát átvitték a Turisztikai Központba, 
mindeközben Csubákné Besesek Andrea alpolgármester csapra verte a hor­
dót, majd Kámánné dr. Bari Bernadett helyi képviselővel, Bocsa Barnabás­
sal, a Baja Marketing Kft. igazgatójával és a városi diákönkormányzat 
(nagykorú) vezetőivel kínálta bornál a vendégeket.
A nap folyamán számos programon vehettek részt az érdeklődők a Tu­
risztikai Központ környékén, a színpadon egymást váltották az együt­
tesek, végül koncertezett a Balkán Fanatic. A bajaiak és vendégeik 
pedig még sokáig koccintgattak az ünnepre, melyet beragyogott a 
mosolygó telihold fénye. GÉCZY ZSOLT/RAB RITA
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A halászlé diadala, az ünnep mosolya

Ba w Halászléfőző Bajnoka 2019. verseny eredményei: 1. Munka Erika (Horvátország) 2. Laskói Ifjúsági Egyesület (Horvátország) 3. Gyurkits Ist­
ván 4. Kovács György (különdíj). Legszebben terített asztal különdíj: Bajai Jópofa Srácok. A halászléfőző versenyre 39 csapat nevezett.
Bácskai borok idei győztesei: Sümegi Drágán (fehérbor) és Etsberger József (vörösbor).

Fogadták a küldöttséget

Csubákné Besesek Andrea köszöntötte a szentjánosi küldöttséget

Megérkezett a szigetre a Jánoska szobor

M l .

Csapra vertek egy hordó jó bort: dr. Zöld Lászlóné, 
Kámánné dr. Bari Bernadett és Bocsa Barnabás

Vf-'' . ■’ t

A Bajai Hegyközség idei borversenyén 11 termelő 72 mintáját bírálta a zsűri 
(29 fehér, 17 rozé, 26 vörös). Két nagyarany, 26 arany, 23 ezüst, 19 bronz és 2 
oklevél lett. yPrésház: 2 oklevél, 1 bronz, 1 ezüst, 2 arany. Aladics Borászat 1 
ezüst, 1 arany. Antal Pincészet 5 bronz, 4 ezüst, 1 arany, 1 nagyarany. Bán Fe­
renc 3 bronz, 1 ezüst. Gruber Attila: 1 ezüst, 3 arany. Koch Borászat 1 bronz,5 
ezüst, 14 arany. Korsós Dániel: 2 bronz. Makai Tamás: 2 bronz. Naphegy Pin­
cészet 2 bronz, 4 ezüst, 3 arany, 1 nagyarany. Sümegi Drágán: 3 bronz, 4 
ezüst, 2 arany. Trautwein Hungária Kft: 2 ezüst.
Ezen a borversenyen választják ki minden évben Baja borát: Naphegy Pincé­
szet Cserszegi fűszeres, Sümegi Drágán: Cabernet sauvignon és Kékfrankos 
rozé, Koch Borászat Cabernet Franc (2017).
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Nyelvi kompetenciák fejlesztéséért
SZAKKÉPZÉS Nagyszabású projektet indít szeptemberben a Bajai Szakkép­
zési Centrum. Öt tagintézményében 700 fő tanulhat ingyenesen idegen nyel­
vet (angolt vagy németet). A Tanuljunk idegen nyelveket elnevezésű projekt 

részleteit május 21-én ismertették a Türr István Szakközépiskolában.

Virág Tibor, a Bajai Szakképzési Centrum nemrég kinevezett kancellárja is­
mertette a vezetési struktúraváltást: az oktatási minisztérium felsőoktatási 
mintára duális vezetést valósít meg. A szakképzés alapfeladata továbbra is a 
nevelés és oktatás, ami a főigazgató hatáskörébe tartozik, munkája az intéz­
mény belső ügyeire irányul. A tisztséget Valtemé Pataki Gabriella látja el május 
1-től. A kancellár a kifelé történő képviseletet biztosítja. Feladata a kapcso­
latok építése, egyfajta innovatív gondolkodással történő fejlesztés.
Az idegen nyelvi készségek fejlesztését célul kitűző projektet Valtemé Pataki 
Gabriella főigazgató ismertette. Kiemelte: a kormány 105 millió forint vissza 
nem térítendő támogatást fordít arra, hogy a lakosság minél nagyobb szá­
zalékban vehessen részt idegen nyelvi oktatásban. A bajai és kalocsai járást 
lefedő öt tagintézményben év eleje óta tartanak az előkészületek, a 
www.bajaiszc.hu honlapon beindult az online jelentkezés.

A kormány 105 millió forint vissza nem 
térítendő támogatást fordít arra, hogy 

a lakosság minél nagyobb százalékban részt 
vehessen idegen nyelvi oktatásban.

Fekete Antal, a projekt szakmai vezetője úgy véli, a következő két évben 
a pályázat nagyban meghatározza az öt tagintézmény idegen nyelvi te­
vékenységét. Az oktatási folyamat elektronikus szintfelméréssel kezdő­
dik, ennek alapján sorolják be homogén csoportokba a jelentkezőket. A 
tervek szerint 50-60 csoport indul. 9-14 fős csoportokban tanítanak szak­

v Ami* l’«U>

Valterné Pataki Gabriella főigazgató tájékoztatott az új projektről 
(jobbra Virág Tibor kancellár)

képzett, célirányos továbbképzésben részt vett nyelvtanárok, az EU által 
akkreditált tankönyvek és tananyag alapján. A120 órás képzés egy-egy 
szintet emel a meglévő készségeken. Elsődleges célcsoport a 16-25 éves 
korosztály, de 65 éves korig bárki jelentkezhet, ha nincs diplomája.
Az oktatás ingyenes. Kiemelt figyelmet fordítanak arra, hogy elérjék a szo­
ciálisan leginkább rászorulókat. A szakmai vezető úgy vélekedett: a térség 
számára kitörési pont lehet, ha az idegen nyelvi készségek fejlesztésével 
erősödnek a munkakeresési esélyek. A fiatalok számára pedig lényeges, 
hogy 2020-tól csak azok jelentkezhetnek felsőfokú oktatásba, akik lega­
lább B2-es középfokú komplex nyelvvizsgával rendelkeznek.
Az órák első sorban a tagintézményekben zajlanak - minden iskolában 
15 fős, új, korszerű nyelvi laboratóriumot rendeznek be -, de szükség 
esetén kihelyezett kurzusokra is van lehetőség.
A sajtótájékoztató keretében Kalocsa egyik büszkesége, Benedek Viki énekelt.

SÁNDOR BOGLÁRKA

Rommajális romáknak

ÜNNEP Az önkormányzat Közösségi házában mulattak együtt a cigány 

kisebbség tagjai május 18-án. A harmadik Rommajális nagy sikert ara­
tott, jó ételek és jó programok várták az érdeklődőket, mondta el a ha­
gyományos rendezvényről Horváth Szilveszter elnök.
Zsigó Róbert államtitkár, a térség országgyűlési képviselője is köszöntötte a 
megjelenteket. Kérdésünkre elmondta, fontosak ezek a találkozások, a roma 
majális pedig az egyik legjelentősebb bajai rendezvény a kisebbség életében. 
Kovács Csaba önkormányzati képviselő kiemelte: együtt ünnepelhet a bajai 
roma közösség, ugyanakkor másokat is szívesen látnak ezen a rendezvényen. 
A harmadik Rommajálisra mintegy 300 látogatót vártak jó ételekkel, 
valamint kulturális és gyermek programokkal. BN

Ismét motorra szállhattak
ROTARY Az iskolai gyereknapot élménymotorozás koronázta meg az Újvá­
rosi Általános Iskola autista tagozatán. Május 24-én a Rotary Club Baja terápiás 

jellegű motorozásra várta a gyerekeket a Petőfi-szigetre. Sarlós István ötlet­
gazda (Rotary-titkár) elmondta: többször részt vett Budapesten a Pető Inté­
zet hasonló programján, amelyet sikerült Baján is meghonosítani.
A tagozat húsz diákja közül 15-en vállalkoztak a kalandra, bár a két megelőző 
érzékenyítő foglalkozáson - ahol a motorozás alapjaival ismerkedhettek - 
többen is szívesen részt vettek. Otti Gábomé tagozatvezető elmondta: a ta­
valyi jó tapasztalatok alapján a gyerekek várták a folytatást. Négy motoros 
egy-egy kis szigetkört tett meg a gyerekekkel, a Turisztikai Központ előtti par­
kolóból indulva, szülők és pedagógusok biztatása mellett. S. B.
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Közös élményeket kínáltak

Fercsák Róbert polgármester és felesége a gyermeknapon

GYERMEKNAP Pezsgett a Petőfi-sziget május 26-án, vasárnap: a városi 
gyermeknap és a vele egy időben megrendezett Sportágválasztó sokakat 
kicsalogatott. - Fontos a gyermeknap, de természetesen a legfontosab­
bak a családok, hiszen a közös élmény a legtöbb, amit egy gyermeknek 
adni lehet. Az együtt töltött idő, a játék, a szórakozás: ez lesz később olyan 
emlék, amelyre majdan a saját családját is alapozni tudja a gyermek - 
mondta Fercsák Róbert polgármester a szigeten. Kiemelte: az önkor­
mányzat minden évben ajándékba adja ezt a napot a családoknak, idén a 
kisvonatokat és az ugrálóvárat is ingyen rendelkezésre bocsátotta.
A polgármester családjával látogatott el a helyszínre, és örömmel álla­
pította meg, hogy a Fiatalok évében számtalan fiatal és örökifjú élt a 
közös szórakozás lehetőségével. SÁNDOR BOGLÁRKA

HMMÉm».?« ,

Sportágválasztó bemutató

A Sportágválasztó is nagyon népszerűnek bizonyult a gyermeknapon, Rad­
nóti Miklós szervező is elégedett volt. - Remek helyszínt találtunk a rendez­
vénynek, szerencsés, hogy a gyereknappal szervezhettük meg, így a 
látogatók egy hatalmas rendezvényen találhatták magukat. A sportnak meg­
van a maga ereje, a bajai élsportot pedig továbbra is támogatni kell.

Pünküsdváró kórasfesztivál
CSODÁLATOS BAJA Tizenegyedik alkalommal is sikert aratott a kórusmuzsika 
szerelmeseinek körében a Pünkösdváró Kórusfesztivál, amelyet minden 
évben a bajai Liszt kórus szervez meg a Csodálatos Baja részeként. Május 25- 
én öt meghívott énekkar mutatkozott be a Bácskai Kultúrpalotában, így a 
végső összkórusban mintegy 240 dalos énekelt együtt. Műsorvezetőként 
ezúttal is Pethő Attila üdvözölte a jelenlévőket, mutatta be röviden a kóruso­
kat és az előadott műveket, valamint a zsűrit (Hraschek Katalin, Nagy Ernő és 
Kertész Attila). A rendezvény fővédnöke, Fercsák Róbert polgármester kép­
viseletében Szabó Hajnalka önkormányzati képviselő mondott köszöntőt. 
Emlékeztetett: a kórustalálkozó 2009 óta szerves része a város kulturális éle­
tének. Az itt élők szeretik és tisztelik a város hagyományait, amelyeket dal­
ban, táncban, gasztronómiában is megjelenítenek, igazi értékeket teremtve. 
Az énekes seregszemlét hagyományosan a házigazdák kezdték, MakkaiGé- 
záné vezényletével. Meghívott fellépők: Balatonfüred Város Vegyeskara (Ze- 
menné Horváth Orsolya és Antal-Palcsák Ildikó vezényletével), Keszthelyi 
Helikon Kórus (Kendeh Gusztávné), Szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református 
Együttes, a horvátországi Labin olasz közösségének Guiseppina Martinuzzi- 
ról (író-irodalmár) elnevezett énekkara, Kecskeméti Énekes Kör (Erdei Péter). 
A hagyományoknak megfelelően ezúttal is az összkórus zárta a műsort, a 
Jubilate Deo című kórusművel, amelyet Erdei Péter vezényelt. A zene ün­
nepe ismét sokak szívét megdobogtatta Baján. SÁNDOR BOGLÁRKA

A Pünkösdváró Kórusfesztiválon 
a szervező Liszt kórus is fellépett

Vidám majális a szigeten

r

A

um PWWh.

BAJA Jó hangulatú majálist szervezett munkatársainak a Bajai Kommuná­
lis Kft.. Május 24-én az Ifjúsági Szálló udvara biztosított helyszínt a külön­
féle szabadidős és szórakoztató programoknak. Az önkormányzat nevében 
Csubákné Besesek Andrea alpolgármester köszönte meg a helyszínen a 
cég munkatársainak a városért végzett egész éves, áldozatos munkáját.
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Kabdebó Tamás: emléke örökké él
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Dr. Munczig Dénesné méltatta a kötetet

KÖNYVTÁR Kabdebó Tamás immár örökre beköl­
tözött szeretett városa könyvtárába, hangzott el 
május 23-án az Ady Endre Városi Könyvtárban, az 
önkormányzat által szervezett rendezvényen, 
amely kettős célt szolgált. Ez alkalommal mutat­
ták be az egy éve elhunyt író-költő- 
irodalomtörténész utolsó, ír szerelem című 
kötetét, majd leleplezték az önkormányzat által 
készíttetett emléktáblát, amellyel Baja tiszteleg a 
városhoz ezer szállal kötődő irodalmár előtt. 
Elöljáróban Zalavári László intézményvezető 
felidézte: tavaly ilyenkor a kötet bemutatójára 
készültek, amikor kiderült a szerző betegsége, 
majd jött a halálhír.
Ősszel az önkormányzat megemlékezést szer­

vezett, az egy éves évfordulóra pedig elkészült 
az emléktábla is, amely közvetlenül a könyvár 
bejárata mellett kapott helyett. Avató beszédé­
ben Csubákné Besesek Andrea alpolgármester 
elmondta: szomorúságot érezzünk Kabdebó 
Tamás elvesztése miatt, de örömöt is, amiért

Emléktáblaavatás: Csubákné Besesek 
Andrea, Anna Kabdebó és Zsigó Róbert

müvei által örökre velünk marad. Felidézte: 
Kabdebó gyermek- és fiatal éveit töltötte 
Baján, erősen kötődött a városhoz, és bár ’56 
után menekülni kényszerült a megtorlások 
miatt, mindvégig megmaradt közülünk való­
nak. - Emlékezzünk a családjához, a Dunához, 
a városához, a nemzetéhez, a magyar kultúr­
ához való kötődésére - mondta az alpolgár­
mester, aki Zsigó Róbert államtitkárral és 
Anna Kabdebóval (Kabdebó Tamás feleség­
ével) leplezte le és koszorúzta meg az emlék­
táblát. Kabdebó Lili, az elhunyt lánya nem 
tudott részt venni a megemlékezésen, az ese­
ményre küldött levelét dr. Munczig Dénesné 
polgármesteri referens olvasta fel. Felidézte: 
édesapjára sokan úgy tekintettek, mint Ma­
gyarország egyik irodalmi nagykövetére, aki 
boldogan terjesztette mindenhol a magyar 
kultúrát. 1960-tól angolul is írt, valamint folya­
matosan fordított is. Az emléktáblával pedig

az egyik nagy álma valósult meg: életének a 
földön lett folytatása.
A gazdag életművet és utolsó darabját, a most be­
mutatott kötetet dr. Munczig Dénesné méltatta. Az 
alkotót regény-prózaírónak tartotta, ebben a mű­
fajban tudta igazán megmutatni nem mindennapi 
tehetségét, főként a Danubius, Danubia című re­
gényfolyam által. Az ír szerelem című kötet kézira­

tával 2018-ban jelentkezett a Magyar Napló 
Kiadónál: a különleges novellafüzér mellett Bálint 
László esszéje és Böszörményi Zoltán interjúja is 
helyet kapott a karcsú könyvben.
Kabdebó Tamás két versét Dely Géza olvasta fel, 
majd az író unokaöccse, Bajai Ernő osztotta meg 
személyes emlékeit a közönséggel. Bár az ír szer­

elem című kötet bolti forgalomban nem kapható 
(csak interneten rendelhető), Fercsák Róbert pol­
gármester jóvoltából az önkormányzat tulajdoná­
ban lévő húsz példány hamar gazdára talált.

SÁNDOR BOGLÁRKA

Újabb fontos fejlesztések
CSÁTAUA Fontos intézményeket újítottak fel a településen. A beruházás­
okat május 16-án adták át. Kovács Antal polgármester elsorolta az utóbbi 
időszak fejlesztéseit. Csátalján az elmúlt egy esztendőben közel 70 millió 
forint kormányzati támogatásból újulhattak meg az egészségügyi intéz­
mények. Elvégezték az épületek belső felújítását, szigeteltek, korszerűsí­
tették a fűtési rendszert, a védőnői szolgálatnál pedig napelemes rendszert 
is kiépítettek. Mintegy 57 millió forintból megszépült a községháza is. 
Több utcában sikerült megoldani a csapadékvíz elvezetését. Hamaro­
san megkezdődik az óvoda rehabilitációja, valamint felújítják a busz­
fordulót, 1 km hosszan járdát építenek, kommunális kistraktort és 
egyéb eszközöket szereznek be, felújítják a játszóteret, ahová felnőtt 
fitnesz eszközöket is vásárolnak - sorolta a polgármester.
Az ünnepélyes átadón Zsigó Róbert államtitkár, Baja és térsége országgyűlési 
képviselője úgy fogalmazott: önmagunk és szeretteink egészsége a legna­
gyobb kincsünk, ezért nem mindegy, milyen környezetben gyógyulhatunk, ha 
baj van. - Magyarország kormánya elkötelezett a vidékfejlesztés mellett. Az 
elmúlt esztendőkben sok településen tudtuk megújítani a rendelőket és a vé­
dőnői szolgálatot. Kívánok mindannyiunknak még sok közös sikert!

VÉDŐNŐI SZOLGALAT
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Zsigó Róbert mondott köszöntőt,

A csátaljai iskolások műsora után szalagátvágás következett, majd min­
denki megtekinthette a felújított épületeket. Sarnyai Judit védőnő el­
mondta: a községben mintegy 200 gyermeket látnak el, 16 éves korig. 
Dr. Komáromi Mónika háziorvos kiemelte: az 1500 lakosú település 
vegyes praxist jelent. Jelenleg egy pályázatnak köszönhetően a 40-60 
éves korosztály számára vastagbél-szűrés folyik, júniusban pedig további 
szűrésekre és egészségnapok szervezésére kaptak lehetőséget. S. B.
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Ihletett környezetben bíráltak

KARAPANCSA A híres kastély adott otthont május 16-án a legjobb me­
gyei borok és pálinkák elbírálásának. A festői környezet megihlette a 
szőrit és a szakértő vendégeket, magasabb fokra emelve a kóstolás 
művészetét. A Gemenc Zrt. pedig kiváló házigazdának bizonyult.

Rideg László, a Bács-Kiskun Megyei Közgyűlés elnöke nyitó beszédé­
ben kiemelte: felismerték, hogy a megyei termékek kiemelése kiváló 
eszköze a piacra jutás támogatásának.
Koch Csaba, a Hajós-Bajai Borvidék elnöke azt hangsúlyozta, hogy itt va­
lóban a megye legjobb borait zsűrizik a szak­
értők: négy Hajós-bajai és nyolc kunsági bor 
szerepel a tételek között mindhárom (fehér, 
rozé, vörös) kategóriában. „A korábbi verse­
nyek legjobb tételei kerülhettek ide, ráadásul a 
megye által kiírt szigorú feltételeknek is meg 
kell felelni. Ettől az évtől csak kiskereskedelmi 
forgalomban kapható tétellel lehetett nevezni, 
amelynek kiskereskedelmi ára nem haladja 
meg a 2000 forintot, és minimum 1000 pa­
lackkal rendelkezik a termelő. A bírák országos 
szaktekintélyek, az elnök Laczkó Gábor, a Tör­
ley Pezsgőpincészet főborásza.”
Koch Csaba azt is kiemelte: az országos bor­
verseny immár alulról építkezik. Érdemes a 
termelőknek elindulni, az aranyérmesek nevezési díját ugyanis a ké­
sőbbi versenyekre kifizetik. A bírálat első körben 100 pontos rendszer­
ben zajlott, majd az 1-6. között szétlövéssel választották ki a legjobbat. 
Dr. Sümegi József borász arra mutatott rá, hogy előkelő helyen áll a Duna 
Borrégió az országban. „Az ízlési trend egyre inkább a friss, gyümölcsös, 
fiatal borok felé tolódik el. A korábbi hátrány, a kisebb alkoholtartalom és 
vékonyabb test most előnnyé változott a régióban.”

A rendezvényen bemutatkozhattak azok a borászatok is, akik a Bács-Kiskun 
Megyei Önkormányzat Vajdasággal közös programjába, a Danube Wine 
Route című projektbe kapcsolódtak be. Az általuk hozott borokból a vendé­
gek szavazata alapján választottuk ki a-Duna Borút Kedvenc borát.
Rideg László kérdésünkre elmondta: a verseny több szempontból is jelentős. 
„Nagy lehetőség a pincészetek számára, hogy megmutathatják az aranyér­
mes borokat. A pálinkaversenyen pedig új szabály lépett érvénybe: csak for­
galomban szereplő pálinkák szerepelhetnek. Mi vásároltuk meg a boltokban 
a benevezett pálinkákat, hogy biztosan azt kóstolja a zsűri, amit a vásárlók 

kapnak. Ugyanakkor Karapancsát, ezt a gyönyörű 
környezetet is bemutathatjuk egyben, öröm, hogy 
megismerhetjük a déli határszél ezen csodáját.” 
Ami a pálinkákat illeti, idén meggy, birs, barack, 
körte, szilva, szőlő és törkölypálinkával lehetett 
nevezni a megyei önkormányzat versenyére, 
amelyre 38 féle pálinka érkezett. Nagy Roland, 
Mátyás Pálinkaház (Kiskörös): „A megyében le­
gjobb, legmegbízhatóbb alapanyag a szőlő, a 
szilva és a barack. Irsai Olivér pálinkánk az előző 
évben is megnyerte a megye szőlőpálinkája 
címet, jövőre is jövünk, nyerni szeretnénk.”
Az eredményhirdetésen Rideg László, a megyei 
közgyűlés elnöke hangsúlyozta: gyönyörű helyen 
rendezhették meg a megyei versenyt, itt koráb­

ban királyok és császárok is vendégeskedtek. „A zsűri kiemelkedő bor­
okat kóstolt, de akadtak olyan tételek is, amelyeken lehet még javítani. A 
nyertes borokat a megyei rendezvényeken kínáljuk, de a Bortársasággal 
is felvettük a kapcsolatot, mert fontos az értékesítés.
A pálinkáknál szigorú nemzetközi szabályok szerint bíráltak, rendkívül 
szoros versenyben dőlt el, kik a legjobbak.”

GÉCZY ZSOLT

Bács-Kiskun Megye Pálinkája 2019: 
Mátyás Pálinkaház, Mátyás szilvapálinka.

A Bács-Kiskun Megye Legeredményesebb Pá- 
linkafőzdéje: Mátyás Pálinkaház.

A Bács-Kiskun Megye Bora 2019:
Font Pincészet (Irsai Olivér),

Eredet Pincészet (Kékfrankos rozé), 
Koch Pincészet (Kékfrankos 2017). 

Bács-Kiskun Megye Feltörekvő Borásza: Sziegl- 
Nagy Petra és Sziegl Balázs.

A vendégek legkedveltebb bora: 
Szentpétery Borpince (Néró rozé).
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Fókuszban az egészség
BELVÁROSI KÖZÖSSÉGI HÁZ Városi Egészségnapot tartottak május 25- 

én az Egészséges Baja Városért Közalapítvány és a Baja Marketing Kft. 
közös szervezésében. A rendezvény fővédnöke Zsigó Róbert államtit­
kár, védnöke Fercsák Róbert polgármester volt. Dr. Zöld Lászlóné és 
Szabó Hajnalka a városvezetést és az alapítványt is képviselte. Ezúttal 
is sokan vették igénybe a térítésmentes szolgáltatásokat, a mérések és 
szűrések mellett gyógyteákat és reformételeket kóstolhattak a részt­
vevők (az étkeket Müller Józsefné természetgyógyász készítette el). 
Termékismertető és szaktanácsadás zajlott, míg a Mentor Természet- 
gyógyász Egyesület tagjai szeretettel masszírozták a talpakat.
A derékfájás megelőzéséről Zeleiné Boros Gyevi Mariann gyógytomász-fizi- 
oterapeuta tartott előadást, majd dr. Miskó József és dr. Mojzes Mária arról 
beszélt, hogyan tápláljuk DNS-ünket.
Dr. Zöld Lászlóné koordinátor örömmel összegezte a tapasztalatokat. 
- Ezt az egészségnapot is sikeresnek könyvelhetjük el. Az időjárás is 
kedvezett, soka eljöttek, türelmesen várták ki a sorukat a vizsgálatok­
hoz, kérték ki a szakemberek tanácsait. RAB RITA

A május 25-i egészségnap sikeresnek bizonyult

Szeget vertek a tanúfába
OKTATÁS Nyugdíjba vonult kollégákat köszöntöttek a Bajai Eötvös Jó­
zsef Általános Iskolában. Bátori Magdolna, dr. Fátrai Klára és Manz 

Endre egyaránt hosszú éveken át dolgozott az iskolában, ahol 1991-ben 
vezették be, hogy a nyugdíjba vonuló kollégák egy-egy szeget vernek 
az udvaron lévő tanúfába. Ezzel a gesztussal kívánják láthatóvá tenni, 
hogy az itt töltött évek folyamán munkájukkal formálták az iskolába 
járó gyerekek személyiségét, szakmai tudásukkal, tapasztalataikkal 
gazdagították pedagógustársaik és a hallgatók szakmai felkészültsé­
gét, részeseivé váltak az intézmény formálásának. Ezúttal három szeg­
gel bővült a gyűjtemény, majd ünnepi műsort tartottak az ebédlőben.

Antikor a csend súlya kötelez
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ZSINAGÓGA Holokauszt emléknapra várták az emlékezőket május utolsó 

vasárnapján a zsinagógába. Zalavári László, a könyvtár igazgatója köszön­
tőjében elmondta: 1944-ben május utolsó vasárnapján hurcolták el a Bajáról 
és környékéről begyűjtött zsidókat, emléküket őrzi ez a nap.
A Mezei András József Attila-díjas verseiből és a kor hangulatát idéző éne­
kekből összeállított műsorral a Szent László ÁMK10. és 11. évfolyamos gim­
nazistái tették feledhetetlenné a kegyelet napját. A diákokat Váradi Éva 
énektanár és Harcosné Rab Rita drámapedagógus készítette fel. A műsor­
ban néhány megrendítő idézetet hallhattak egyebek között Kertész Imrétől 
és Gyarmati Fannitól a holokauszt feledhetetlenségéről.
A műsor után Fináli Gábor, a budapesti Hunyadi téri zsinagóga rabbija zsol­
tárral kezdte megemlékezését. Kegyeleti beszédében emlékeztetett a bajai 
zsidók pünkösdi deportálására. Arra kérte az egybegyűlteket: ne elégedje­
nek meg az emlékezéssel, törekedjenek élő kapcsolatra a zsidósággal. - Saj­
nos, a mai középiskolások általában nem olyan átéléssel gondolkodnak a 
történtekről, mint az imént felhangzott megemlékezésben az itteni diákok. 
Friedmann Tamás, a Szekszárdi Zsidó Hitközség elnöke:-A fiataloknak 
hiányosak az ismereteik a Holokausztról. Pedig nem szabad, hogy elfeledjék 
a történteket, mert nagyon könnyen befolyásolhatók.
A zsinagóga udvarán lévő sirató falnál Kovács László evangélikus lelkész em­
lékezett. - Nehéz megszólalni akkor, amikor a csend súlyossága kötelez. A 
Holokauszt rettentő tükröt tart elénk. A múltunkat nem szabad eltörölni. A re­
ményteljes továbbhaladás feltétele, hogy együtt keressük, zsidók és keresz­
tények az Örökkévalóba vetett hitünk ajándékait.

Koszorút helyezett el a város önkormányzatának képviselete, majd az emlé- 
kezők a vasútállomáson lévő emléktáblánál is lerótták kegyeletüket. R. R.

Sikerek Badacsonytomajban

VIZŰ A VII. Országos Grafika Verseny kétnapos döntőjén járt május 17-18-án 
Badacsonytomajban a bajai Vizuális Iskola csapata. Török Fanni Anna I. hely­
ezett, Dobi Réka III. helyezett lett, Sziebert Ágnes (felkészítő tanán Harmath 
Ilona) és Soós Anna (Majorcsicsné Ujjady Krisztina) különdíjat kapott. A dön­
tőben eredményesen szerepelt Karagity Fanni (Harmath Ilona), Grúber 
Virág (Majorcsicsné Ujjady Krisztina) és Kenyeres András (Vörös Henriette).
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Mindenki megszavazta Diétás étkezésről tanultak
VÁROSHÁZA Rendkívüli ülést tartott a bajai képviselő-testület május 
23-án. Igazolt hiányzók akadtak, így Csubákné Besesek Andrea alpol­
gármester vezetésével, 12 fővel tanácskoztak. A megyei pedagógiai 
szakszolgálat tagintézmény-vezetői posztjára a feladatot jelenleg is el­
látó Mojzes Sándor pályázott. Az intézmény kérésére a képviselő-tes­
tület véleményezte a pályázatot, mégpedig 12 igen vokssal.

Mojzes Sándor

Épül az Ulmer Schachtel
MNÁMK Befejezéséhez közeledik az Ulmer Schachtel építése Baján, az 
MNÁMK főépülete előtt. A tavaszi kedvező időjárás beköszöntével a kivite­
lező cég megkezdhette a famunkákat. Első lépésként egy akácgerendákból 
álló koszorú került a tavaly előkészített alapra. A gerendázatra kerültek a ha­
jóbordák, így már láthatóvá vált a hajóforma, valamint a hajón álló épület kör­
vonalai. A kivitelező felerősítette az épület külső borítását, elkészítette a 
tetőzetet és beburkolta a hajótestet. A hajó már megkapta az ulmi dereg­
lyékre jellemző fekete-fehér csíkozást. A hajótest eleje csak optikailag lesz 
megemelve, ám az épülettől a hajófarig valóban elemelkedik a fedélzet.
Az Ulmer Schachtel hármas célt hivatott szolgálni. Emléket állít a török kor 
után hazánkba települt németeknek, turisztikai látványosság és rendkívüli ok­
tatási-, ill. rendezvényhelyszín. A hajóhoz kialakítanak egy nemzetiségi tan­
ösvényt is. Az emlékmű és a tanösvény közös átadása ősszel várható.
A hajó építését német nemzetiségi önkormányzatok és szervezetek finan­
szírozzák, amihez pályázati források mellett számos hazai és külföldi magán- 
személy és szervezet adományai, valamint Baja önkormányzatának 
támogatása is hozzájárult. A berendezéshez az építtetők továbbra is köszö­
nettel fogadnak felajánlásokat. CSORBÁI PÉTER, MANZ ALFRÉD
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GASZTRONÓMIA Bajára látogatott többszörös Európa-, világ- és olimpiai 
bajnok szakács, Tanács Attila a Baja Marketing Kft. meghívására. A min­
denmentes fogások szakértője a gyermekétkeztetés dolgozóinak és kisegí­
tőinek adta át tudását, a szülőket pedig előadásra várta május 20-án. - Fontos 
a dolgozók továbbképzése, tudásuk frissítése a diétás étkezés terén - 
mondta Lazányi Krisztina élelmezés vezető (Radnóti kollégium).
- A helyes táplálkozás az, hogy minél változatosabban, sokoldalúbban 
étkezünk, dús és jó rosttartalmú alapanyagokat használunk, sok folya­
dékot viszünk be, és az évszaknak megfelelő friss gyümölcsöt, zöldsé­
get fogyasztunk - hangsúlyozta Tanács Attila mesterséf. BAJAI TV

Tájékoztató a 2019. évi szociális és karitatív célú önkormány­
zati pályázati lehetőségről
Baja Város Képviselő-Testületének Kulturális, Egészségügyi és Szociális Bizott­
sága 2019. május 28-i ülésén elfogadta a Baja városában megvalósuló, 2019. évi 
szociális és karitatív célú kezdeményezések támogatásának elnyerésére kiírt 
pályázati felhívását. A felhívást és mellékleteit 2019. május 28-án meghirdették 
a www.bajaionkormanyzat.hu honlapon, a Pályázatok menüpontban.

SZABÓ HAJNALKA, A BIZOTTSÁG ELNÖKE

23. hét - 2019 Június 03-t6l Június 07-ig

NORMAL MENU

Májgaluska leves

Hagymás sertésszelet 
tört burgonyával

Leesés sertésszeletBorsos tokány 
tarhonyával párolt rizzsel

Csípés
csirkeszámyak 

steak burgonyával

Zöldséges paradicsomos
húsgol)*ksült burgonyávalpárolt rizzsel

Spenótos-sajtos
palacsinta

fokhagymás

Fokhagymás-sajtGrillezett sajt 
sült burgonyával és 
citromos salátával

Lucskos káposzta

PREMIUM MENU

ErölevesBabgulyásMájgaluska leves

Óvári sertésszelet 
(gomba,gépsonka,

burgonyapürével

Erdélyi fatányéros 
(s.máj, szalonna, 

s.karaj)
vegyes körettel

Kijevi sertésszelet 
(fűszeres vajjal töltött) 
petrezselymes rizzsel

Hortobágyi húsos 
palacsinta

Szivárvány szelet

KeddHétfő

Hétfő

Szerda B Csütörtök i Péntek

Kedd Szerda Csütörtök -* Péntek

prémium menü: 1180,- Ft leves nélkül: 1020.- Ft leves és desszert nélkül: 850 - Ft

normál menü: 890,-Ft leves nélkül: 740,- Ft
ethordodoboz 

100.- Ft

IFJÚSÁGI SZÁLLÓ ETTEREM
Baja. Petöfi-sziget 5.
Tel.: +36 79/522-231

www.bajaturizmus.hu_____ etterem@bajamarketingkft.hu
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Értelem vagy érzelem
TURISZTIKAI KÖZPONT A képzőművészet terén kívánt eligazítást nyúj­

tani a műkedvelőből műértővé válásban a Bajai Múzeumbarátok Köre leg­
utóbbi rendezvénye, az Érték vagy blöff? című rendezvénysorozat első 
évadának záró előadása május 13-án. A szervezők részéről dr. Gscheidt 
Szilvia elmondta: a kultúrmisszió a tervek szerint ősztől folytatódik, a mú­
zeumbarátok köre pedig pártoló tagságra is lehetőséget kínál a jövőben. 
A meghívottakat N. Kovács Zita művészettörténész, a Türr múzeum igazga­
tója mutatta be: dr. Bodóczky István Munkácsy-díjas festőművész, egyetemi 
docens, valamint dr. Bay Miklós orvos-műgyűjtő vállalta, hogy elkalauzolja az 
érdeklődőket a képzőművészeti formák és hatások útvesztőiben.
Dr. Bodóczky István leszögezte: az ismeretek hiánya vezethet a blöff vagy 
a giccs pártolásához, hiszen minden alkotás kontextus függő, kellő isme­
retek nélkül nehéz hiteles képet kapni bármely alkotásról. A művészet be­
fogadása főként konszenzusos úton történik, ha valamely múzeum vagy 
galéria befogadja az alkotást, akkor jó eséllyel fennmarad, ezt azonban fon­
tos elősegíteni - mondta a művész. Felvázolta azt a hat művészettörténeti 
korszakot, amelyek mentén nyomon követhető a képzőművészet fejlődése 
és terjedése (pl. egyházi intézményekből polgári lakásokba, illetve műgyűj­
tőkhöz), a középkor végétől az impresszionistákon át a huszadik századik 
absztraktig, majd az azt követő társadalmi művészetig.
Az erdélyi származású (Szatmárnémetiben született) dr. Bay Miklós azt a fo­
lyamatot vázolta fel, ahogyan szenvedélyes műgyűjtővé vált, majd értékes 
gyűjteményének nagy részét a kiskunhalasi Thorma János Múzeumnak aj­
ándékozta, állandó kiállítás céljából. Mint elmondta: nagyra értékeli az

Dr. Bodóczky István,N. Kovács Zita és dr. Bay Miklós

egyetemes képzőművészetet, a szívéhez közel álló alkotások azonban leg­
inkább a nagybányai iskolához köthetők, és a Kárpát-medencében szület­
tek. - A trianoni események után a nemzeti festészet az életben maradásról 
szólt. Ezért olyan szívhez szólók az ebben az időszakban nem megrende­
lésre, nem piaci igény nyomán született alkotások - mondta a gyűjtő, aki­
nek egyedülálló gyűjteményéről 2015-ben képzőművészeti album is 
megjelent (Büki Barbara és N. Kovács Zita összeállításában).
Mindkét előadó megerősítette: a képzőművészeti alkotások esetében 
is elsődleges az érzelmi viszonyulás. SÁNDOR BOGLÁRKA

A Magyarországi Németek általános Művelődési Központja 
Intézményfenntartó és Működtető Közalapítvány 
(székhely: 6500 Baja, Duna u. 33.) beszámolója a 2018. évről

A közalapítvány célja: A Magyarországon élő német 
kisebbség oktatásával, kulturális életével kapcsola­
tos fenntartói feladatok ellátása.
Általános művelődési központ létrehozásával bizto­

sítja a közoktatás terén elsősorban a magyarországi 
német kisebbség részére három éves kortól tizenki­
lenc éves korig a nemzetiségi nevelést, oktatást, 
óvoda, általános iskola, gimnáziumi, szakgimnáziumi 
oktatás, kollégiumi ellátás mellett.
A 2018. évben a közalapítvány által fenntartott intéz­
mény a bajai székhelyű Magyarországi Németek Álta­
lános Művelődési Központja, illetve tagintézményei a 
kecskeméti Mercedes-Benz Német Általános Iskola és 
Gimnázium és a miskolci BOSCH Német Általános Is­
kola, ahol összesen 1.204 fő tanuló oktatását végezte. 
További feladata: az érettségire épülő szakgimnázi­
umi képzés, a német nevelésben és oktatásban részt 
vevő magyarországi pedagógusok képzési, tovább­
képzési feladatainak ellátása, továbbképzések, át­
képzések, valamint nyelvvizsgáztatás végzése.
A Közalapítvány jogi személy, adószáma: 18353956-2-03 
Kimutatás a cél szerinti juttatásokról:
Bevételek: Normatív, kötött felhasználású állami tá­
mogatásból, az Emberi Erőforrások Minisztériumá­
val fennálló köznevelési szerződés alapján, alapítói 
támogatásból, a Mercedes-Benz Manufacturing 
Hungary Kft, és a Bosch Csoport Miskolc támogatá­
saiból, adományaiból összesen 1.964.492 e Ft mű­

ködési célú bevétele származott a közalapítványnak.
Eredmény-kimutatáshoz, mérleghez kapcsolódó in­
formációk

Az összes bevétel 2.062.221 e Ft, ennek részletezése 
a közhasznúsági, illetve vállalkozási tevékenység 
bontásában: 2.041.406 e Ft, 20.815 e Ft 
A közalapítvány tárgyévi eredménye: 13.099 e Ft. A 
tárgyévi közhasznú eredmény +3.627 e Ft, míg a 
tárgyévi vállalkozási eredmény +9.472 e Ft. 
Közhasznú célú működésre kapott támogatás, ado­
mány: 2.041.393 e Ft.
Tárgyévi pályázati úton elnyert támogatások össze­
sen 5.715 e Ft.
Pénzbeni adományok magánszemélyektől: 638.000 
Ft, vállalkozástól 50 e Ft.
A magánszemélyek a 2017 évi rendelkezői nyilatko­
zataik alapján 1506 e Ft-ot ajánlottak fel az SZJA 1% 
címen a Közalapítvány részére.
A szervezetnek alaptevékenységéhez kapcsolódóan 
2-°37-779 e Ft költsége, ráfordítása keletkezett.
A beszámoló mérlegfőösszege: 1.486.042 e Ft, a 
saját tőke 393.568 e Ft.
A közalapítvány vezető tisztségviselői e tevékeny­
ségükért díjazást és egyéb juttatást nem kaptak.
A közalapítvány egyszerűsített beszámolója és közhasz­
núsági melléklete a közalapítvány honlapján megtekint­
hető (kozalapitvany.mnamk.hu).

Egri Miklós, a kuratórium elnöke

Legényes

5I3LJ

Mester ^tanítványa

BUDAPEST A te lábad fűzfavessző! 
címmel rendezték meg május 19-én 
az I. Nemzetközi Gyermek és Ifjúsági 
Legényesversenyt. A Danubia AMI 
Népzene-Néptánc Tagozatának nö­
vendéke, Juhász Bertalan aranyboj­
tos táncos lett, és gyermek 
kategóriában megnyerte a fődíjat. 
Tehát idén a neves zsűri döntése sze­
rint Az év legényes táncosa Juhász 
Bertalan. Felkészítő tanára Gazsi 
László kétszeres aranysarkantyús 
táncos. A versenyen testvér-tánc­
együttesünk, a hódmezővásárhelyi 
Kiscsillag Táncegyüttes tagja, Terhes 
Balázs aranybojtos táncos lett.

DANUBIA AMI NÉPZENE-NÉPTÁNC 
TAGOZAT VEZETŐSÉGE
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VIII. NEMZETEK
T A \Tp A KULTURÁLIS
1 /XlN V^/l RENDEZVÉNYSOROZAT

2 0 19. BAJA EÖTVÖS UTcX

Idén is várja az érdeklődőket a Nemzetek tánca kulturális rendezvénysoro­
zat. Baja és a környék legnépszerűbb tánccsoportjai készülnek, hogy fieszta 
hangulatot teremtsenek péntekenként a belvárosban.
Május 31.: Magyarországi Németek ÁMK (kísér a Sextett zenekar). 
Június 7.: Senior Örömtánc csoport, majd a Dolce Dance vezeti az össztáncot. 
Június 28.: Bunjevacka Zlatna Grana Kulturális Egyesület (kísér Tadic 
Ivan és zenekara, Zombor).
Július 19.: Sugovica Tánckör (kísér a Zabavna Industrija).
Július 26.: Szeremlei Néptánccsoport (kísér a Bácska Banda). 
Augusztus 2.: Sundance TSE.
Augusztus 23.: Sugovica Tánckör (Zabavna Industrija).
Augusztus 30.: Szüvellő zenekar.
Szeptember 7-én, a Bácska Kincse Természeti Napok keretében ér 

véget az idei sorozat.
A program minden alkalommal 19 órakor kezdődik.

Részletek: www.baja.hu

Díj eső Szekszárdon

TÁNC Kiemelkedő eredményekkel tértek haza a Sundance TSE táncosai a XIV. 
Garay Kupáról, amelynek Szekszárd adott otthont május 11-én. Tizenegy ifjú 
táncossal képviseltette magát az egyesület. Tóth Komél-Keresztes Bianka 
standard: gyerek II. 1. hely, junior 1.3. hely, latin: gyerek II. 6, hely, junior 1.6. 
hely. Keresztes Bianka: latin: gyerek II. cha cha cha 1. hely, gyerek II. rumba 3. 
hely, gyerek II. jive 4. hely. Keresztes Laura: latin: junior II. 7. hely, junior II. 
rumba 5. hely. Fábján Napsugár: latin: junior 1.3. hely, junior II. 4. hely, junior
1. cha cha cha 1. hely, juniór I. rumba 1. hely, junior I. jive 2. hely, junior II. cha cha 
cha 3. hely, junior II. rumba 1. hely, junior II. jive 1. hely. Tóthmihály Bálint-Har- 
kányi Réka: standard: junior II. 1. hely, ifi 3. hely, latin: junior II. 2. hely, ifi-felnőtt
2. hely. Tóthmihály Rafael-Horváth Hanna: standard: junior II. 2. hely, ifi 2. 
hely, latin: junior II. 1. hely, ifi-felnőtt 1. hely. Katona Boldizsár-Mamuzsity 
Dóra: latin: gyerek II. 5. hely. Mamuzsity Dóra: latin: gyerek 1.2. hely, gyerek
II. 1. hely, gyerek I. cha cha cha 6. hely, gyerek I. rumba 5. hely, gyerek I. jive 4. 
hely, gyerek II. cha cha cha 4. hely, gyerek II. rumba 4. hely, gyerek II. jive 5. 
hely. Enying Patrícia: latin: ifi 1. hely, ifi szamba 2. hely, ifi cha cha cha 2. hely, 
ifi rumba 1. hely, ifi jive 1. hely. Felkészítő-táncpedagógus: Pestality Bianka.

BÁCSKÁI KULTÚRPALOTANI US 5

PER RUNDBERG 
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Szekszárdon versenyeztek
TÁNC Szekszárdon rendezték meg május 11-én a Garay Kupa Or­
szágos Tánciskolás Versenyt. A Bajai TáncSport Egyesület párosai­
nak eredményei Junior I. korcsoportban: Gombár Dániel-Repáruk 
Ildikó kezdő standard 1. hely, egy tánc jive 2. hely, illetve Kollár Dá- 
niel-Vöő Boróka kezdő standard 4. hely, egy tánc jive 1. hely. A tán­
cosok Orbán Ferencné táncpedagógus tanítványai és a Danubia 

Művészeti Iskola tanulói is.

Gombár Dániel, Repáruk Ildikó, Orbán Ferencné Vöő Boróka, Kollár Dániel

BÁCSKAI NAPLÓ •‘INFORMÁCIÓ • 2019. május 30 17.



BAJAI ANYAKÖNYVI HÍREK
Születtek, 2019. május 9-22. között anyakönyvezettek: 
Kovács-Bokor Áron (anyja neve: Szalai Renáta) Máté- 

telke, Kovács Milán (Komróczki Noémi Hajnal) Császár- 
töltés, Dudik Dániel Tibor (Hegyi Renáta) Rém, Kovács 
Árvin (Dienes Erzsébet) Császártöltés, Vany Benjamin 

Zsolt (Kocsis Vivien) Baja, Biederwolf Benjámin (Stiebel 
Alexandra) Vaskút, Kulcsár Mirjam (Bucskó Mónika) 
Szedres, Tóth Luca (Kiss Katalin) Érsekcsanád, Tóth Bence 
(Kiss Katalin) Érsekcsanád, Feidt Hanna (Jagicza Nikolett) 

Vaskút, Lovász Lotti (Dinók Donna) Nagybaracska, Hor­
váth Éva Szófia (Horváth Éva) Baja, Jászfi Gergő (Radics 

Beáta) Sükösd, Szili Liza Mia (Vanger Anett) Bácsbokod, 
Suszter Marcell (Kovácsics Klára) Csávoly, Bajnai Péter 
(Barta Ágnes) Bácsalmás, Láng Szófia (Vitális Szidónia) 

Hajós, Osztrogonácz István (Ribányi Lívia) Baja, Romsics 
Rebeka (Berki Bianka) Baja, Pálinkás Antal (Buchmüller 
Bettina) Tataháza, Stefanik Dante (Kenyeres Karolina) Ér­
sekcsanád, Vidákovics Brendon (Naményi Salem) Érsek­
csanád, Sibalin Csenge (Pintér Anett) Csátalja, Jónás 
Benjámin Kristóf (Győrfi Alexandra) Madaras. 
Házasságkötés 2019. május 9-én: Jäger Tamás és Or- 
nódi Janka Zsuzsanna. Május 11-én: Ari Zoltán és Ben- 
cses Anikó, Király Attila és Tóth Cintia, Jarmaczki 
Márk és Balogh Anett, Gergely Kornél és Lázók Rita. 
Május 14-én: R. Kiss Gábor Szilárd és Tóth Diána. 
Május 16-án: Buzási Gábor és Ács Anikó, Lamper Ba- 

» lázs és Schmidt Fanni, Kovács János és Benke Anikó. 
Május 18-án: Agatity Tamás és Németh Eszter Anna.

Május 21-én: Szániel József és Haklik Erzsébet. 
Meghaltak, 2019. május 9-22. között anyakönyvezettek: 
Izsákné Vidákovics Kármen Judit 45 éves bajai, Kovács 
Lajos Gyuláné (születési név: Sallai Anna) 85 éves bajai, 
Szilágyi Piroska (Szabó Piroska) 79 éves bajai, Horváth Ist­
ván 85 éves dávodi, Simon József né (Kubatov Mária) 89 
éves nagybaracskai, Juhász Istvánná (Szabó Margit Juli­
anna) 77 éves bajai, Palásti Rókus Lászlóné (Szögi Aranka) 
89 éves katymári, Szabados József 74 éves hercegszán­
tói, Danyi Kálmán 67 éves bajai, Titl József 91 éves dus- 
noki, Vuics Jánosné (Simonyi Ilona Mária) 83 éves bajai, 
Száraz Józsefné (Cziroki Éva) 76 éves vaskúti, Gocol Fe­

renc 76 éves bácsborsódi, Csizmadia János 63 éves kecs­
keméti, Biró Lázámé (Nyerges Ilona) 82 éves bajai, 
Somogyi György Józsefné (Till Katalin) 74 éves bátmo- 
nostori, Kovács Mária 87 éves sükösdi, Rózsa Viktor Jó­
zsef 82 éves bajai, Knapig Sándomé (Herczeg Klára) 85 
éves bajai, Bencze József Aurél 81 éves csávolyi, Mátyus 
Józsefné (Merényi Irén) 79 éves sükösdi, Bartók János 74 
éves bajai, Kiss Andrásné (Radoka Teréz) 73 éves bajai, 
Karsai Ferencné (Árpád Mária) 74 éves bácsalmási, Hor­

váth István 74 éves sükösdi, Kosztality Gyurgyevka 84 
éves budapesti 14, Harmath István 57 éves bajai, Hepp 
Mihályné (Horváth Katalin) 85 éves garai, Rutterschmidt 
Antalné (Sztupovszki Éva Emma) 75 éves bácsbokodi, 

Rácz Géza 68 éves bajai, Csatai Kálmánná (Dicső Mária 
Magdolna) 84 éves érsekhalmi, Pozsgai Istvánná (Földes 
Erzsébet) 89 éves mélykúti lakos.

Kerékpáros 
közlekedés
KRESZ Tudta, 
hogy nem
mindig az autó­
vezető a hibás, 
ha elüt egy ke­
rékpárost? És azt 

tudta, hogy mindig az autó a ke­
ményebb?
Ingyenes kerékpáros KRESZ ok­
tatás június 12-én, szerdán 17 óra­
kor a Turisztikai Központban 
(Petőfi-sziget) a Bajai Polgárőr 
Egyesület szervezésében.
A rövid elméleti előadást gyakor­
lási lehetőség követi. Az előadás 
hallgatóinak kerékpárját ingyen 
átvizsgálják.
Regisztrálni a 70/334-68-37 tele­
fonszámra küldött SMS-el, vagy a 
polgarorseg.baja@gmail.com 
címre küldött üzenettel lehet. 
Partnerek: Országos Baleset 
Megelőzési Bizottság, Soós János 
szakoktató, Kerékpár szaküzlet 
(Baja Dózsa György út 30.).

Gyereknapra gyerekektől
ADOMÁNY Példamutató és hagyományteremtő kezdeményezéssel állt elő 
a Magyarországi Németek ÁMK óvodája és alsó tagozata, együttműködés­
ben a Bajai Kistérségi Családsegítő Központ és Gyermekjóléti Szolgálattal, va­
lamint az Együtt Kéz a Kézben Polgári Társasággal. Gyereknap közeledtével 
játékokat gyűjtötték hátrányos helyzetű gyerekeknek. Rengeteg jó állapotú, 
alig használt játékot és mesekönyvet ajánlottak fel. Az adományt a családse­
gítő szolgálat vezetője, Boüssoussou Ágota és a gyermekjóléti szolgálat ve­
zetője, Faludi Anett vette át és kategorizálta, hogy a nyilvántartásukban 
szereplő családok által nevelt gyerekek mindegyike kaphasson valamit 10 
éves korig. Az adományból jut a dunafalvi kicsiknek is.
Az Együtt Kéz a Kézben Polgári Társaság tagjai pedig úgy döntöttek, a legtöbb 
adományt összegyűjtött csoportok emléklapot és apró ajándékot kapnak, tá­
jékoztatott Kovács Mónika, a társaság képviselője. SÁNDOR BOG LÁRKA

SE; ü

MŰFOGSORBA
FOGBEPÓTLÁS
FOGSORJAVÍTÁS

Böngyik Dentól
Fogtechnika
Baja, Batthyány u. 11.

I

mi 

Kedvező ár - rövid határidő 
Tel.: 79/425-360, 30/903-0875

TV + Internet 5.650 Ft/hó

~ ' 1 jáltató

g
kejjt

Vesatorna 
TV4c§>atoma 

^ s HQ csatorna
8,0/40 Mbit/s,internet

és átutalásos előfizetés esetén érvényes, 
(Optikával ellátott területűnkön)

Az ár tartalmazza az AFA-t.

A hirdetés bemutatásával,
2.500 Ft feletti vásárlás esetén ajándékba 

adunk egy 250 Ft értékű fürdőbombát.

NATUR TERMEKEK 
szappan 

tusfürdő 
dezodor
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Képviselőink 
Zsigó Róbert országgyűlési képviselő 

(Fidesz-KDNP) választókerületi irodája 

Vörösmarty utca 14. szám alatt hét­

főn, kedden, szerdán, csütörtökön és 

pénteken 9-17, szombaton 9-12 óra 

között tart nyitva. Előzetes bejelent­

kezés: 79/422-034, 20/454-16-01, va- 

lasztokeruletiiroda@gmail.com; 

zsigorobert@zsigorobert.hu. Honlap: 

zsigorobert.hu. Facebook: face- 

book.com/zsigorobert.

Fercsák Róbert polgármester (Fidesz- 

KDNP) minden hónap második péntekén 

11-12 óra között tart fogadóórát a város­

házán. Előzetes bejelentkezés a 79/527- 

172-es telefonszámon.

Vedelek Norbert alpolgármester (Fi­

desz-KDNP) minden hónap utolsó 

péntekén tart fogadóórát a városhá­

zán. Előzetes bejelentkezés a 79/527- 

100-es telefonszámon.

Csubákné Besesek Andrea (Fidesz-KDNP) 

alpolgármester, az 1. számú választókerü­

let önkormányzati képviselője: alpolgár­

mesteri fogadóóra minden hónap utolsó 

péntekén. Előzetes bejelentkezés: 79/527- 

100. I. sz. kerületi fogadóóra: minden 

hónap első hétfőjén 17 órakora Bajavíz Kft. 

Mártonszállási úti ebédlőjében.

Kovács Karolina (Fidesz-KDNP), a 2. 

számú választókerület önkormányzati 

képviselője minden hónap első keddjén 

17-18 óra között tart fogadóórát a Speciá­

lis Iskolában. Telefonszám: 70/778-36-52. 

Kovács Csaba (Fidesz-KDNP), a 3. számú 

választókerület önkormányzati képviselője 

minden hónap harmadik szerdáján 17 órá­

tól tart fogadóórát a városházán.

Dr. Zöld Lászlóné (Fidesz-KDNP), a 4. 

számú választókerület önkormányzati 

képviselője minden hónap első szerdáján 

16-17 óra között tart fogadóórát a Sugo- 

vica iskolában (Szent Antal utca 60.).

Dr. Vácity József (Fidesz-KDNP), az 6. 

számú választókerület önkormányzati 

képviselője minden hónap negyedik csü­

törtökén 16 órától tart fogadóórát a Vö­

röskereszt téri általános iskolában. 

Dancsa Bálint (Fidesz-KDNP), a 8. számú 

választókerület önkormányzati képviselője 

minden hónap utolsó szerdáján tart fog­

adóórát 17 órától a felsővárosi iskolában, a 

Flórián utca 20-24. szám alatt.

Szabó Hajnalka (Fidesz-KDNP), a 10. számú 

választókerület önkormányzati képviselője

minden hónap második hétfőjén 16.30-tól 

tart fogadóórát a szentistváni iskola B épü­

letében (Dózsa György út 131-133.), illetve a 

hónap második keddjén 17 órától a Szent 

Balázs iskolában (Flórián utca 20-24.). 

Kámánné dr. Bari Bernadett (Fidesz- 

KDNP) önkormányzati képviselő min­

den hónap harmadik szerdáján 16-17 

óra között fogadóórát tart a városhá­

zán. Előzetes bejelentkezés a 79/886- 

224-es telefonszámon.

Dr. Révfy Zoltán (független), a 7. 

számú választókerület önkormányzati 

képviselője minden hónap első ked­

djén, 15-16 óra között tart fogadóórát 

a Szent Imre 1. szám alatti ügyvédi iro­

dában. Előzetes bejelentkezés a 

79/612-236-os telefonszámon.

Csömör Csaba (független), a 9. számú vá­

lasztókerület önkormányzati képviselője 

minden hónap második keddjén 17 órától 

tart fogadóórát Újvárosban, a Magyaror­

szági Németek ÁMK-jában. Telefonszám: 

20/9-325-125 (más időpontokban is). 

Jaszenovics Istvánná (független) önkor­

mányzati képviselő minden hónap 3. ked­

djén, 17-18 óra között tart fogadóórát a 

Bajai Szentistváni Általános Iskolában 

(Dózsa György út 131-133.). A 70/382-05-79 

telefonszámon előzetesen egyeztetett 

helyen és időpontban szívesen áll minden 

lakos rendelkezésére.

Hajdú Miklós (Sikeres Bajáért Egyesület) 

önkormányzati képviselő minden hónap 

első hétfőjén 17-18 óráig az újvárosi iskola 

Apáczai termében, illetve a 70/332-83-66- 

os telefonszámon egyeztetett helyszínen 

és időpontban tart fogadóórát.

Teket Melinda (Sikeres Bajáért Egyesü­

let), az 5. számú választókerület önkor­

mányzati képviselője minden hónap első 

hétfőjén, 16-18 óra között tart fogadóórát 

a Bereczki Máté Szakképző Iskola 5-ös 

számú tantermében.

László Károly (Sikeres Bajáért Egyesület) 

önkormányzati képviselő minden hónap 

első hétfőjén 17-18 óráig tart fogadóórát a 

Szent Balázs iskola ebédlőjében. Minden 

hónap első keddjén 17-18 óráig a Szen­

tistváni Általános Iskola B épületének 

földszinti termében.
A Bajai Cigány Önkormányzat minden 

hónap utolsó péntekén, 11-12 óra köz­

ött, a Szabadság utca 22. szám alatti 

irodában tart fogadóórát.

VÉRADÁS Június 4-én, kedden 13-17 óra­
kor véradást szervez a Vöröskereszt bajai 
szervezete a Bácskai Kultúrpalotában. 
Várják a donorokat.

Mentették a menthetőt

jÉÜlJfe

MENTŐÁLLOMÁS Nyílt napot rendeztek május 18-án a bajai mentőállo­
máson. Ezúttal egy balul sikerült szerenádon keresztül mutatták be mun­
kájukat a mentősök, a rendőrök és a tűzoltók. Az akciót Zilinszki Tibor, a 
bajai mentőállomás vezetője kommentálta a közönség számára.
A nyílt napon nagyon sok gyermek volt jelen, akik valósággal megro­
hanták a kék lámpás autókat és az egyenruhásokat.

IDŐSÜGYI TANÁCS
Az Időügyi Tanács soron következő két fogadó napját 2019. június 7-én és 
június 21-én, pénteken tartja 13-15 óráig, a Belvárosi Közösségi Házban. 
Fogadónapot tartja: június 7-én Slezák Károlyné, 
jünius 21-én dr. Zöld László Csabáné.

Tisztelt Lakosság!

Baja Város önkormányzat az EFOP-1.5.3-16-2017-0Ó123 kódjelü „Humán 
szolgáltatások fejlesztése a Bajai járásban* című projekt keretében lakossági 
felmérést végez, melynek célja a helyi közszolgáltatásokkal való. elégedettség 
vizsgálata, valamint a közösségi terek és kulturális szolgáltatások kihasználtságának 

növelése a résztvevő településeken: Baján, Csávói yon, Garán, Nemes nád udvaron 
és Sükösdön. A kapott válaszok kiértékelése hozzájárul ahhoz, hogy minél 
pontosabb képet kaphassunk az itt élők közösségi és kulturális igényeiről, a kedvelt 
közösségi helyszínekről és az elérhető közszolgáltatásokról.

Kérjük, hogy segítse munkánkat azzal, hogy a kérdőívet 2019. június 12-ig kitölti a 
https://www.survevmonkev.eom/r/baiaEFOP webeimen. Amennyiben a papíralapú 
válaszadás mellett dönt, úgy a postaládákba eljuttatott kérdőívet az alábbi 
intézmények gyűjtődobozaiban tudja elhelyezni ugyanezen határidőig:

• Baja, Csávoty, Sara, Nemesnádudvar és Sükösd Polgármesteri 
Hivatalai, továbbá

• Bajai Szentistváni Általános Iskola: Baja, Dózsa György út 131-133.
• Bajai EGYMI (Speciális Iskola): Baja, Barátság tér 18.
• Magyarországi Németek Általános Művelődési Központja (Gimnázium): 

Baja, Duna utca 33.
• Bajai Szent Rókus Kórház diagnosztikai épülete: Baja, Rókus utca 10;
• Tanyasi Közösségi Ház: Baja, IV. körzet tanya 144.

Ugyanezen helyszíneken további nyomtatott kérdőívek is átvehetők.

Válaszait, együttműködését előre Is köszönjük!

SZÉCHENYI
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PÁLYÁZATI KIÍRÁS
A HELYI VÉDELEMMEL ÉRINTETT ÉPÜLETEK FEL­
ÚJÍTÁSÁNAK TÁMOGATÁSÁRA
Baja Város Polgármestere a településkép védel­
méről szóló 39/2017. (XII. 18.) önkormányzati ren­
deletben (továbbiakban: településképi rendelet) 
foglaltak alapján pályázatot ír ki a helyi védelem­
mel érintett épületek felújításának támogatására.
I. A pályázók köre
A támogatás igényléséhez a településképi rendelet
I. mellékletben szereplő HV-A és HV-B jelű helyi véd­
elem alatt álló ingatlan tulajdonosa vagy az ingat­
lan használatára jogosult nyújthat be pályázatot.
A pályázónak rendelkeznie kell a pályázatban részt 
nem vevő, de az ingatlannal rendelkezni jogosul­
tak - a pályázat benyújtásához, az építési munká­
latokhoz, valamint a jelzálog bejegyzéshez való - 
hozzájáruló nyilatkozataival.
A HV-A jelű védelem a teljes épület, a HV-B jelű véd­
elem az épület jellegének, vagy valamely részének, 
részletének védelmét jelenti.
Nem nyújtható támogatás országos műemléki 
védelem alatt álló épüíétek esetében.
II. A pályázható munkák köre
Támogatás adható a rendelet hatálya alá tartozó 
épület - a rendeltetésszerű használathoz szüksé­
ges fenntartás mértékét meghaladó - az érték- 
megőrzésre irányuló felújítási munkálatok 
költségeinek kiegészítéséhez az alábbi építési 
munkanemek körében:
1. tetőszerkezetek, tetőhéjazat, kémények felújí­
tásához, vagy, ha szerkezeti állapotuk ezt indoko­
lja, cseréjéhez;
2. az épület - legalább közterületre néző - teljes 
homlokzatára kiterjedő felületek, tagozatok felúj­
ításához, helyreállításához, festéséhez;
3. az épületek homlokzati nyílászáróinak, kapuza­
tának felújításához, cseréjéhez;
4. a közterületi homlokzaton meglévő épületgé­
pészeti szerkezetek, szerelvények onnan történő 
áthelyezéséhez;
5. utólagos vízszigetelési munkálatokhoz, 
közterületre néző homlokzaton közvilágítás célját 
is szolgáló világító testek elhelyezéséhez.
III. Elszámolható költségek köre
A támogatás keretében elszámolható a pályázat­
hoz benyújtásához szükséges építészeti-műszaki 
tervdokumentáció, szakértői vélemény költsége.
A pályázat keretében nem számolható el a pályá­
zat elkészítéséhez kapcsolódó ráfordítás, ide értve 
különösen tulajdoni lap másolat beszerzésének 
költsége, a pályázat sokszorosításának költségei, 
postaköltséget, utazási költséget.
A felújítási munkálatok kizárólag a településképi ren­
delet 13. § (1) bekezdése szerinti támogatási megál­
lapodás megkötését követően kezdhetők meg. 
Nem igényelhető támogatás a pályázat be­
nyújtása előtt megkezdett felújítási munká­
latokra, kivéve, ha a munkálatok társasházak 
esetében a városképileg egységes homlok­
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zatkialakítás céljából történnek.
IV. A pályázat alapján igényelhető támogatási forma
1. kamatmentes, visszatérítendő támogatás az 
összköltség legfeljebb 70 %-áig, vagy
2. vissza nem térítendő támogatás az összköltség 
legfeljebb 50%-áig, vagy
3. az 1. és 2. pontok szerinti támogatások együttes 
igénybevétele, amennyiben a pályázó az összkölt­
ség legalább 30 %-át kitevő mértékű önerő viselé­
sét vállalja.
V. A pályázat tartalma
A benyújtandó pályázatnak tartalmaznia kell:
1. a településképi rendelet 2. melléklete szerinti hi­
ánytalanul kitöltött adatlapot;
2. az érintett ingatlan harminc napnál nem régebbi 
tulajdoni lap másolatát;
3. harminc napnál nem régebbi igazolást arról, 
hogy a pályázónak nincs helyi adót érintő tarto­
zása;
4. a településképi rendelet 11. § (2) bekezdésében 
meghatározott hozzájáruló nyilatkozatokat, va­
gyis a pályázattal érintett ingatlannal rendelkezni 
jogosultak - a pályázat benyújtásához, az építési 
munkálatokhoz, valamint a jelzálog bejegyzéshez 
való - hozzájáruló nyilatkozatait;
3. a záradékolt építészeti-műszaki dokumentáció, 
a jogerős építési vagy örökségvédelmi engedély 
másolatának egy példányát, ha a felújítás építési 
engedélyköteles vagy örökségvédelmi hatóság 
engedélyéhez kötött, ellentétes esetben az illeté­
kes építésügyi hatóság tájékoztatását arról, hogy 
a pályázat szerinti felújítás nem építési engedély- 
köteles tevékenység,
6. jogszabály szerint kiviteli terv készítésére köte­
lezett munkálatokhoz a kiviteli tervdokumentáció 
egy másolati példányát;
7. a felújítandó épület állapotát bemutató színes 
fotódokumentációt;
8. a felújítási munkálatokhoz tartozó költségve­
tést, vagy a munka teljes elvégzésére vonatkozó 
kivitelezői árajánlatot;
9. nyilatkozatot arról, hogy a pályázó rendelkezik 
a településképi rendelet 10. § (3) bekezdése sze­
rinti meghatározott önerővel, együttes pályázók 
esetén az önerő vállalt %-os megoszlását is be kell 
mutatni;
VI. A pályázat benyújtási határideje: 2019. au­
gusztus 31.
A pályázat benyújtásának helye: Bajai Polgármes­
teri Hivatal Önkormányzati Iroda Iktató Csoport 
(6500 Baja, Szentháromság tér 1. földszint 41. iroda) 
A településképi rendelet, a helyi védett épületek lis­
tája, illetve a pályázati adatlap megtekinthető az ön- 
kormányzat hivatalos honlapján, letölthető a 
www.bajaionkormanyzat/közlemény menüpontból.
VII. A pályázatra fordítható keretösszeg 
Baja Város Önkormányzat Képviselő-testülete 

2019. évi költségvetési rendeletében e célra össze­
sen 15.000 E Ft összegű elkülönített forrást bizto­

sít a helyi építészeti értékek állagmegóvó, felújítási 
vagy átalakítási munkáinak támogatásához.
Vili. A pályázatok elbírálása
1. Amennyiben a pályázat az előírt dokumentumok 
valamelyikét nem, illetve hiányosan tartalmazza, 
úgy a kiíró a pályázat beadási határidő lejártát kö­
vető 15 napon belül a pályázót 15 napos határidő 
tűzésével, egyszeri alkalommal hiánypótlásra szó­
lítja fel. Amennyiben a pályázó a hiánypótlási ha­
táridőt elmulasztja, illetve a hiánypótlási 
felhívásban foglaltakat nem, vagy hiányosan telje­
síti, az a pályázat elbírálásából történő kizárását 
eredményezi.
2. A benyújtott pályázatokat háromtagú munka- 
csoport a pályázatok beadási határidejét követő 
harminc napon belül véleményezi és vélemény­
ével együtt döntésre továbbítja a polgármester­
nek. A polgármester a benyújtott pályázatról 
legkésőbb a tárgyév október 31. napjáig dönt
3. A pályázaton csak a formailag és tartalmilag 
megfelelő pályázatok kaphatnak támogatást. A 
pályázatok értékelése a következő szempont- 
rendszer szerint történik:
a. az épület védettségének fokozata,
b. az épület városszerkezetben elfoglalt helyzete,
c. visszatérítendő, illetve visszatérítendő és vissza 
nem térítendő támogatás együttes igénylése,
d. az épület homlokzata felújításának teljes körű 
elvégzése.
IX. A megállapodás megkötésének feltétele
A támogatás kifizetésének módjáról, a fel- 
használásról és a vállalt teljesítés garanciális 
feltételeiről a támogató és a támogatott meg­
állapodást kötnek. A szerződés megkötése a 
támogatás igénybevételének feltétele.
X. A támogatás kifizetésének feltételei
A támogatás egésze a kedvezményezett ré­
szére - több együttesen pályázó a pályázatban 
vállat önerő százalékos bontása szerint - támo­
gatott munka elvégzése után fizethető ki.
A támogatás összege a polgármesteri döntést 
követő naptári év december 31. napjáig használ­
ható fel, az elvégzett munkákat és a felhasznált 
anyagokat, termékeket igazoló számlák alapján. 
A pályázattal kapcsolatosan további tájékoz­
tatás a Bajai Polgármesteri Hivatal Főépítészi 
Iroda köztisztviselője, Rubus Anikó település­
képi ügyintézőjétől kérhető (6500 Baja, 
Szentháromság tér 1. emelet 10. számú 
iroda79/527-i7i). Baja, 2019. május 27.

Fercsák Róbert polgármester

www.baja.hu



Amikor átszakad a gát
VÍZÜGY Kelendő és hasznos mű a vízügyi ágazat terén, hangzott el dr. Nagy 
László: Gátszakadások a Kárpát-medencében - Gátszakadások következmé­
nyei című könyve kapcsán, amelyet május 16-án mutattak be Baján, a Nem­
zeti Közszolgálati Egyetem Víztudományi Karán. Az egybegyűlteket dr. 
Padányi József tudományos rektorhelyettes köszöntötte, méltatva a ha­
gyományos, papír alapú könyvek varázsát. Mint mondta: szívének kedves 
témáról van szó, katonaként gyakran vett részt árvízi védekezésben.

HWFIl|r«ain

Dr. Bíró Tibor dékán arról biztosította a szerzőt - aki a Műegyetem ve­
zető oktatója -, hogy korábbi munkái is megtalálhatók a kar könyvtá­
rában, használják oktatáshoz, kutatáshoz.
A könyv megjelenését - a szerző több más munkájához hasonlóan - az Or­
szágos Vízügyi Főigazgatóság támogatta - mondta Láng István, az OVF igaz­
gatója. Úgy értékelte: dr. Nagy Lászlónak a témával foglalkozó előző könyve 
is hasznosnak bizonyult, számos sejtést beigazolt. Jelen kötet pedig igyek­
szik elősegíteni a nyitást az önkormányzatok felé. - Mi történik, ha szakad a 
gát? Beszélni kell a következményekről. Az önkormányzatok nem tudják e- 
gyedül megoldani az árvízvédekezés kapcsán felmerülő problémákat.
A kötetet a szerző ajánlotta a hallgatók figyelmébe. Az adatgyűjtést 1992- 
2010-ig folytatta, összesen 2858 gatszakadásos esetet vizsgált. Felmérte 
azok helyszínét, időpontját, a kiváltó árvizek eredetét, mechanizmusát, 
hosszát, az okozott károkat, a védekezés formáit. Meghatározása szerint 
a gátszakadás olyan megnyílás a töltésen, ahol jelentős mennyiségű víz 
áramlik. Az első adatok a Duna-, illetve a Tisza-völgyböl 1564-ből, valamint 
1674-ből származnak. A Kárpát-medencében mintegy 11.400 km gát ta­
lálható, ezek helyzete a 20. század elejére konszolidálódott. A kötet több­
féle árvízkárt is felvonultat, részletesen bemutatva a védekezési 
lehetőségeket, ezért mindenki számára ajánlott olvasmány.
A szerző munkásságát dr. Szlávik Lajos, az MHT elnöke ismertette, majd 
dr. Keve Gábor (NKE VT) tartott szakmai előadást a hallgatóknak.

SÁNDOR BOGLÁRKA

Zöldhegy kúp

LÖVÉSZET A Gemenc Zrt. május 10-én rendezte meg az erdészetek kö­
zötti lövészversenyét az érsekcsanádi lőtéren. Az erdőgazdaság mun­
kavállalói és nyolc erdészeti csapata 5 számban mérte össze tudását 
(trap, korongvadászat, futóvad, toronykakas, állóvad).
Csapat: 1. Hajósi Erdészet 2. Gemenc Zrt. Központ 3. Pandúri Erdészet, 4. 
Bótdszékí Erdészet, 5. Szekszárdi Erdészet.
Egyéni: 1. Kovács Gábor (Hajósi Erdészet) 2. ifj. Babos Imre (Szekszárdi 
Erdészet) 3. ifj. Ternyik Zoltán (Hajósi Erdészet) 4. Badari Tibor (Pan­
dúri Erdészet) 5. Genáhl Krisztián (Hajósi Erdészet) 481,1 pont, 6. Szabó 
Barnabás (Hajósi Erdészet). FORRÁS: WWW.GEMENCZRT.HU

A művelt ifjúságért

A III. Béla Gimnázium Művelt Ifjúságért Alapítványa leköszönő elnöke, 
az AXIÁL Kft. tulajdonos-ügyvezetője, Harsányiné Dr. Fodor Gyöngyi 5.000.000 
Ft összegű támogatást adott át az alapítványnak a ballagási ünnepen.
A felajánlást meghatározott célokra, Az év pedagógusa, A legkreatí­
vabb tanár és A legkreatívabb diák megválasztására használhatják fel. 
Az első címet titkos, elektronikus szavazáson keresztül, az utóbbi ket­
tőt pedig javaslatok és az alapítvány kuratóriumi tagjainak döntése 
alapján nyerhetik el a kiválasztottak.
A nagyösszegű támogatás szép lezárása annak a többéves áldozatos mun­
kának, amelyet Harsányiné Dr. Fodor Gyöngyi az alapítvány elnöki pozíci­
ójában végzett a III. Béla Gimnázium diákjainak és pedagógusainak 
támogatása érdekében. A leköszönő elnök és férje, Harsány! Zsolt szintén 
az iskola tanulója volt, három lányuk is a nagymúltú, neves intézménybe 
járt. Sikereik tovább öregbítik a gimnázium jó hírét, amelyet Harsányiné Dr. 
Fodor Gyöngyi, mint az alapítvány kuratóriumának tagja, gondoz tovább.

A véradás elkötelezett támogatója
AXIÁL2019. május 16-án, csütörtökön közel 30 AXIÁL-munkatárs vett részt 

a Szegedi úti telephelyen megrendezett véradáson. A hagyományokhoz 
hűen a délelőtti eseménynek a vállalkozás orvosi szobája adott otthont. 
Átlagosan évente kétszer szerveznek az AXIÁL Kft. bajai telephelyén 

kihelyezett véradást, melyre mintegy 20-40 fő munkatárs szokott je­
lentkezni. A donorok többsége már rendszeres véradó, nagy rutinnal, 
gyorsan esnek át a fényképes azonosításon, a hemoglobin koncentrá­
ció meghatározásán, az orvosi vizsgálaton, majd a vérvételen. A folya­
mat közel 15-30 percet vesz igénybe, de akár három ember életét is 
megmenthetik az adományozott vérrel, ráadásul saját egészségi álla­
potukról is visszajelzést kaphatnak.
A vállalat a véradás elkötelezett támogatója, ennek eredményeként kapta 
meg a Magyar Vöröskereszttől és az Országos Vérellátó Szolgálattól a Vér­
adóbarát munkahely elismerést 2018 novemberében. (hirdetés)
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SPORT Ezüstérem Spanyolországban
ÖKÖLVÍVÁS

CSELGÁNCS Felnőtt Európa 

Kupán (Celje, május 25-26.) 24 or­
szág 230 indulója vett részt. Sziget­
vári Mercédesz (+78 kg) aranyérmet 
nyert, míg Végvári Martin (73 kg) a 
kilencedik helyen végzett. Edző: Ra­
dies Attila, Hammer Erik.

BIRKÓZÁS Püspöki Patrik (92 

kg), a Mogyi Bajai Birkózó Club 
versenyzője ezüstérmet nyert a 
Szigetszentmiklóson megrende­
zett felnőtt szabadfogású orszá­
gos bajnokságon. A döntőben a 
világ- és Európa-bajnoki ezüstér­
mes Tóth Bendegúztól kapott ki.

KENU Bonyai 
Regina, a Bajai 
Vízisport Klub 
kenusa máso­
dik helyen 
végzett a 
Győrben meg­
rendezett ma- 

raton magyar bajnokságon. így 
kvalifikálta magát B egységként a 
maraton világbajnokságra.

LABDARÚGÁS Kiütötte a Ne­

mesnádudvart a Baja SK a Megyei 
II. osztályú labdarúgó bajnokság 
Déli csoportjában játszott bajnoki 
mérkőzésen. Bajai SK-Bajaszentist- 
ván-Nemesnádudvari KSK 5-0 (4-0). 
Gólszerzők: Nébl 4, Szabados. 
Tompán 3-2-re (3-0; nyert a Bajai 
SK. Gólszerzők: Baladin 2, Báláz.
A BSK feljött a tabella 11. helyére. 
A záró fordulóban a bajnoki cím­
ért küzdő Dusnokot látják vendé­
gül a Vasváriban.

ÚSZÁS Szentesen rendezték 

meg a XXIV. Nemzetközi Szenior 
Úszóversenyt, a Szentesi Sport és 
Üdülőközpontban. Bajai siker is 

született: 33 1/3 medence, gyors 
férfi 45+ korosztályban vasárnap 
Molnár Péter 2. helyezést ért el.

V.

ragmi

Spanyolországban (Castellon) rendezték meg május 
14-19 -én a BoxAm nemzetközi tornát. 22 ország 138 
versenyzője regisztrált. A magyar válogatott 22 fővel 
delegált, ott volt Gálos Roland és édesapja Gálos 
Tamás, a válogatott edzője is, aki végig a sarokban 
állva segítette fiát. Beszámolója szerint Gálos Roland 
parádés ökölvívást produkált a rendkívül erős me­
zőnyben. A magyar csapat legjobbját nyújtotta, a 
döntőbe verekedte magát.
Első körben erőnyerő volt, majd a moldáv Bucsa 
Dórin (ifjúsági Európa-bajnok és felnőtt Eb bronzér­
mes) ellen húzott kesztyűt. A bajai ökölvívó végig irá­
nyított, és megérdemelten nyert, a mérkőzés végén 
a moldáv fiú kórházi ápolásra szorult erős vérzés 
miatt. A harmadik napon az olaszok első számú vá­

logatottja, Canonico Giuseppe következett. Hatal­
mas győzelmet aratott Gálos, így döntőbe került, 
ahol a francia világbajnoki bronzérmes Grau Enzo 

várt rá. Parázs mérkőzés alakult ki a magas fiú ellen. 
„Roland ezt kihasználva belharcban egyszer fejen 
megfogta a franciát, sajnos átment rajta az ütés, nem 
padlózott. Az első és a harmadik menetet szerintünk 
Rolli vitte, mégis a franciát hozták ki szoros pontozás­
sal! Gálos Roland ezüstéremmel zárt a rendkívül erős 
tornán, bizonyítva, hogy a világ elitjéhez tartozik. A cél 
a jó szereplés az Európa játékokon, és kvalifikációs tor­
nán kijutni Tokióba, a 2020-as olimpiára.”
Ami a további programot illeti, nemzetközi torna 
lesz Kőszegen, majd Gdanskban két hetes edzőtá­
bor. Június utolsó hetében utazik Minszkbe.

Bajnok a Bajai Bácska!
KOSÁRLABDA Megnyerte a harmadik mérkőzést a 

Bácska, így az NB 1 B csoportos férfi bajnokság Zöld 
csoportjának bajnoka! Bajai Bácska FKE-Salgótarjáni 
KSE 82-61 (18-18,26-15,17-14,21-14). A Bácska legjobb 
dobói: Pongó 30/6, Jakab 18.
Telt ház, remek hangulat várta a csapatokat a Magyaror­
szági NémetekÁMK sportcsarnokába. Felvezetésképpen 
Csúri Lara, a Szent László ÁMK 3. osztályos tanulója éne­

kelte el a Himnuszt (Hosszúné Bállá Lenke kísérte). 
Nagy elánnal vetették magukat a küzdelembe a csa­
patok, a nagy szünetben 11 ponttal vezetett a Bácska. 
A második félidő kezdetén pedig minden eldőlt, a ba- 
jaiak fokozatosan növelték előnyüket. 69-49 után 
már nem volt visszaút. A záró negyedben tartotta el­
őnyét a Bácska. A lefújás után hatalmas ünneplés 
vette kezdetét, folyt a pezsgő, a háló a gyűrűről a já-

TTTTTmi lefnittur

tékosok nyakába került. A szövetség képviselője, dr. 
Teszler Sándor átadta az érmeket, míg dr. Ágfalvi Bá­
lint a bajnoki serleget is a magasba emelhette. 
Ősztől mindkét gárda a Piros csoportban folytatja.
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Kilenc női csapat indult Marad a másodosztály!

Bajai Harm), a verseny egyik 
legfiatatabb tornásza

TORNA A Bajai Eötvös József Általá­

nos Iskolában rendezték meg május 
10-én a városi szertorna bajnokságot, 
melyen 9 női csapat indult. 1. korcso­
port: I. Bajai Eötvös József Ált. Isk. 
(Csete Ella, Erőss Eleanor, Fazekas 
Réka, Miklós Nóra, Radics Maja, Var- 
jassy Kéra) II. Gyaxi DSE (Bajai 
Hanna, Geiger Alma, Ikotics Kincső, 
Keresztényi Maja, Péter Sára, Schaf­
fer Emese, Szabó Szelina) III. 
MNÁMK (Hevesi Hanna, Horváth 
Kornélia, Kirsch Panna, Koszorús 
Szofi, Roszik Luca, Tóth Réka).

Egyéni: I. Radics Maja II. Miklós Nóra 
és Szabó Szelina III. Schaffer Emese. 
2. korcsoport: I. Gyaxi DSE (Kövecs- 
Vida Zora, Mattenheim Liza) II. Bajai 
Eötvös József Ált. Isk. (Angyal Mi­
rella, Bocsa Réka, Nagy Valentina, 
Onódi Eszter, Peták Emma, Stéhli 
Stefánia, Varjassy Ajsa) III. MNÁMK 

(Cserháti Vanda, Havasi-Thuránszky 
Adél, Ivancsan-Rittgasser Jázmin, 
Kelemen Orsi, Markó Léna, Paska 
Ella, Szabó Lili, Völgyi Fruzsina). 
Egyéni: I. Angyal Mirella II. Kövecs- 
Vida Zora III. Nagy Valentina.
3-4. korcsoport: I. Bajai Eötvös Jó­
zsef Ált. Isk. (Barabás Liliána, Csal­
lóközi Izabella, Hesz Borbála, Nagy 
Luca, Marusa Jázmin, Matula Ta­
mara, Nagy Luca, Papp Regina) II. 
GYAXI DSE A (Farkas Hanna, Kollár 
Fanni, Sári Kata, Szamosi Milena) 
III. GYAXI DSE B (Agatits Zora, Eszik 
Dorina, Kelemen Panni, Remeczki 
Fanni, Sámán Fruzsina).
Egyéni: I. Papp Regina II. Matula Ta­
mara, Marusa Jázmin, Hesz Borbála 
III. Barabás Liliána, Sári Kata.
A verseny résztvevőit felkészítő 
edzők: B. Sz. Gábris Virág, Fazekas 
Emőke, Kovácsné Vida Magdolna.

Tovább épül a székház
TENISZ Javában zajlik az építkezés a Retőfi-szigeten lévő székháznál. A Dr. 
Csátaljay István nevét viselő központban büfé és társalgó is helyet kapott, va­
lamint öltözők, irodák és szociális helyiségek is vannak. Második ütemként 
egy emeleti részt is felépítenek. - Kétfős, légkondicionált apartmanokat lehet 
elképzelni, mellékhelyiségekkel és egy kis előtérrel. Ezek első sorban a tor­
nák alatt a játékvezetőknek és a sportolóknak nyújtanak majd szállást - is­
mertette Kontra György, a Bajai Tenisz Klub elnöke. Az építkezés a terveknek 
megfelelően halad. A munkálatok befejezésének határideje június 30.
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Baja Város Önkormányzat Képviselő-testületének Köznevelési, Ifjú­
sági és Sport Bizottsága az alábbi pályázatot hirdeti meg:
Pályázati felhívás 2019. II. félévi ifjúsági célú kezdeményezések támogatásának 
elnyerésére. A pályázati felhívás és mellékletei letölthetők a www.bajaionkor- 
manyzat.hu<http://www.bajaionkormanyzat.hu> honlapról. A pályázattal kap­
csolatban információt Havasi Ádám ifjúsági és sport előadótól kaphatnak 
(79/886-210, havasi.adam(a)bajavaros.hu<havasi.adam@bajavaros.hu>).

KÉZILABDA Megnyerte utolsó bajnokiját a Baja, így marad az NB ll-ben. A férfi 
bajnokság Dél-Nyugati csoportjában Bajai KSE-Sport Komló U23 28-27 (13~10)- 
Az idény utolsó bajnoki mérkőzését május 14-én, hazai pályán játszotta a Baja. 
A sikerrel a Bajai KSE megelőzte a tabellán a nagy rivális Kiskőröst, és 
a biztos bentmaradást jelentő 8. helyen zárta a 2018/2019-es idényt. 
Gál Géza edző: Örülök, hogy így alakult. Az őszt el kell felejteni, ta­
vasszal kiegyensúlyozottan szerepelt a csapat. Egy nagy botlás volt (a 
PEAC ellen), de ez minden együttes életében benne van.
A klubvezetők nyáron 5-6 új játékossal szeretnék megerősíteni a csapatot.

<!% >7.

Kaszön, a junior diákolimpián 3 arany- és 2 ezüstérmet nyertek a

Négy verseny, egy hétvége

CSELGÁNCS Zalaegerszegen rendezték meg május 18-án a Diák A és B diák­
olimpiát. A bajai termés egy bajnoki cím és több értékes helyezés. DiákB: 33 
kg Szőllősi Fanni 1. hely (MNÁMK), +49 kg Szedres Eszter 3. hely (Szent László 
ÁMK), 29 kg Leitert Csongor 2. hely (MNÁMK), 38 kg Tiralla Péter 5. hely 
(MNÁMK), 41 kg Pálfy Levente 2. hely (Eötvös iskola). Diák A: 41 kg Sztankov 
Panni 7. hely (Eötvös iskola), 50 kg Szőllősi Liliána 3. hely (MNÁMK), 50 kg 

Petrovácz Hanna 5. hely (MNÁMK). Edzők: Andrási Barna, Gergity Roland. 
Kaszón, a junior diákolimpián három arany- és két ezüstérmet nyertek 
a bajaiak. 52 kg Perger Ivett 1. hely (III. Béla Gimnázium), 57 kg Tóth 
Eszter 2. hely (III. Béla Gimnázium), 63 kg Katzenmajer Kíra 1. hely 
(MNÁMK), 73 kg Kovács Dániel 1. hely (Bereczki Szakközép), 73 kg Tár­
nái Kevin 2. hely (MNÁMK). Edzők: Hammer Erik, Radics Attila.
Marta, a Majális Kupa meghívásos verseny. Diák C: 53 kg Hudoba Máté 2. 
hely. Diák A: 49 kg Mészáros Bálint 2. hely. Serdülő: 40 kg Siket Arnold 2. 
hely. Ifjúsági: 57 kg Bencze Réka 1. hely, 66 kg Gombár Dominik 2. hely.
A Bundesliga (Ausztria) aktuális fordulójában Köller Milán ismét két 
remek győzelemmel segítette osztrák csapatát győzelemhez. Csapata 
jelenleg második helyen áll a bajnokságban.

Megemlékezés
OLVASÓI LEVÉL Ónodi János 1915. március 3-án született Szabadkán. 
Szegény családból származott. Egész családja sportolt. Ónodi János 

ökölvívó volt, később sikeres edző lett. Beceneve Jana volt, Baján min­
denki így ismerte és szerette, a fiatalok felnézte!^rá. Tudást, becsületet, 
emberséget mutatott és adott át az utódoknak. Nem utolsósorban ki­
váló eredményeket értek el Baján a vezetésével.
Sajnos, már nincs közöttünk, 1998. május 15-én elhunyt az ökölvívás nagy öreg­
je. Már 21 éve. Mindenki nevében kérem, Jana bácsi, nyugodj békében. Emlé­
ked az utókor megőrzi! Javaslom, szervezzenek a városban emléktomát!

IFJ. PECHTOL JÁNOS
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Gépcsodák a főtéren
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TÚRA Egymás után gurultak be a gépcsodák május 25-én a Szentháromság térre. A Metabond Cross Hungary ország­

járó autós túra résztvevői a határ mentén körbejárják Magyarországot, miközben megnézik a térség látványossá­
gait, kulturális értékeit. Az előírt feladatokat kell megoldani, a meghatározott településeket érintve, pecséteket 
szerezve. Két kategória volt, 20 éven aluli, illetve 20 évnél idősebb autók. A túra első, 1000 km-es szakaszára 12 autós 
nevezett be, május 22-én indult a mezőny, s bejárta Kelet-Magyarországot. Az első szakasz Baján ért véget. Sokan vol­
tak kíváncsiak a főtérre érkező autókra. A második szakasz augusztus végén indul, Nyugat-Magyarországot járják be, 
hogy mintegy 700 km megtételét követően visszatérjenek a kiindulási pontra, megalkotva az országjáró kört.

Lapátoltak
VÍZITÚRA Harmadik alkalommal 

látta vendégül Baja az országos 
Vízi-túra Kupa mezőnyét. A sorozat 
közel 2 évtizedes múltra tekint 
vissza, az idei a 17. kiírás. Május 25- 
én minden körülmény adott volt 
egy kiváló versenyhez. Az ország 
szinte minden részéről érkeztek 
nevezések a 12 és 24 kilométeres 
távra. A kajakok és kenuk mellett 
az oldaltámaszos hajók és a tengeri 
kajakok is megtalálhatók voltak.
A rajt a Sugovicán volt, a különböző 
kategóriák külön indultak el. A me­
zőny a Duna irányába evezett, ahol a 
rövidebb távon indulók a Vén-Du- 
nára indultak, míg a többiek 
messzebbre lapátoltak. Valamennyi 
nevező sikeresen célba ért. A szer­
vezők elégedetten értékelték a ver­
senyt, a tervek szerint jövőre ismét 
érinti a Vízitúra Kupa Baját.

Vízre szállás

A hajómalomnál kezdődött a nap

MIIMISKANZEN Vidám délelőtti programot kínált idén is a Jánoska-eresztés 
ünnepéhez kapcsolódva a Bajai Hajómalom Egyesület. Május 18-án a Halá­
szati Miniskanzennél várták az érdeklődőket. A halászkunyhók közötti tér 
hangulatos hátteret biztosított a programoknak. A kemencékben muzsikaszó 
mellett készültek a lepények, a többi között szeremlei borsoskalács. 
Köszöntőjében Palik Vera, a Bajai Hajómalom Egyesület elnöke felidézte: 
2007-ben hozták létre a civil szervezetet, míg a skanzent 2011-ben nyitották 
meg, miután a területet megkapták a várostól örökös használatra. A hajó­
malom megépítése is megvalósult, a létesítményt tavaly adták át, és egy 
nyertes pályázat révén jövőre talán végleges helyére kerülhet. A látogatók 
ezúttal megcsodálhatták Molnár Zoltán molnárnak a világban fellelhető 
hajómalmokról összeállított fotógyűjteményét is. SÁNDOR BOGLÁRKA

Kemencében sültek 
a lepények

Horgoztak is a vízi ünnepen

Volt kapás
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I. Nepomuki Horgászverseny. Dobogósok, felnőtt: 1. Varga György (5310 
gramm) 2. Szabó Tibor (2900 gramm) 3. Karászi Lajos (1710 gramm). Gyer­
mek: 1. hely: Görög Donát (690 gramm) 2. Kohler Dániel (600 gramm) 3. 
Görög Valér (490 gramm). Vigaszdíjas: Gyűrűs Fanni és Kohler Dávid (hely­
ezetten). A legkevesebb halat fogta gyerek: Kohler Dávid, felnőtt: Ódor András.
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